

# La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO  
CONCORDADO

Año VII.—Núm. 2.049

Apartado de Correos núm. 29

Martes, 12 de Noviembre de 1929

Redacción y Admón. Gil de Jaz, 5-OVIEDO

Precio: 10 cts.

## LA SITUACION POLITICA

### Se anuncia para el viernes próximo el Consejo de ministros que presidirá el Rey

#### EL DOMINGO DEL PRESIDENTE

Durante la mañana estuvo el general Primo de Rivera, en su despacho de Buenavista, trabajando.

Oyó misa en la capilla del ministerio, acompañado de varias personalidades, y luego marchó a su domicilio, almorzando en familia.

Por la tarde fué a Puebla de Mendoza (Guadalajara), en automóvil, para visitar a la viuda e hijos del conde de Cienfuegos, recientemente fallecido.

Regresó a su despacho y luego marchó al teatro de Lara, en donde pasó un rato entretenido con la graciosa obra de don Carlos Arniches.

Al terminar la representación regresó al ministerio del Ejército, donde de nuevo se puso a trabajar hasta hora avanzada de la madrugada.

#### NOTA OFICIOSA

Ha sido facilitada la siguiente:

"El jefe del Gobierno quiere hacer presente que ha llegado a su poder una hoja circular de propaganda de una Bolsa de Contratación de servicios, en cuya Sección jurídica figura, con otros tres letrados, su hermano político don Cesáreo Saenz de Heredia, y nada tendría que decir respecto a esto si al respaldo de la aludida circular en "nota particular de la Dirección a los corresponsales" no se hiciera resaltar, a mi juicio con notoria impropiedad, esta circunstancia, que en nada deberá favorecer los asuntos de la tal Bolsa de Contratación, que también cuenta en su organización con una Sección de Colocaciones, y formando parte de ella una Subsección o Negociado con el epígrafe "Destinos públicos", que el jefe del Gobierno no alcanza a comprender cómo puedan ser nunca objeto de gestiones particulares.

Por lo demás, el concepto y relaciones que unen al jefe del Gobierno con la familia de la que fué su esposa son excelentes."

#### VISITAS AL SEÑOR AUNOS

Una comisión de profesores de orquesta visitó esta mañana al ministro del Trabajo, para exponerle la difícil situación que les amenaza la generalización del cine sonoro.

Aunós les oyó con interés, diciéndoles que está muy interesado en buscar una solución al problema, tanto más cuanto que forma parte de la ponencia designada por

el Gobierno para intervenir en el asunto.

#### UNA COMISION DEL GREMIO DE CARNES VISITA AL MINISTRO DE HACIENDA

Hoy ha visitado al ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, una comisión de elementos del gremio de la carne, que representa a todos sus similares del resto de España.

Los comisionados se quejaron al ministro de la aplicación del arbitrio de reses en vivo, pues numerosos Ayuntamientos han utilizado la disposición para elevar la tributación sobre las carnes.

El señor Calvo Sotelo prometió a los comisionados que estudiaría el asunto y resolvería en justicia.

#### LA JORNADA PRESIDENCIAL

El jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, permaneció todo el día en sus habitaciones particulares.

Después de las seis de la tarde llegó a su despacho oficial del ministerio del Ejército, recibiendo la visita del señor Rezola.

A las nueve menos cuarto le visitaron el ministro de Economía, conde de los Andes, y el general Sanjurjo.

#### EL PROXIMO CONSEJO

Aunque oficialmente no se han pasado los correspondientes avisos a los distintos ministros, seguramente el próximo Consejo se celebrará el miércoles.

El viernes tendrá lugar el que ha de presidir el Rey y que habrá de reunirse en Palacio.

#### TOMA DE POSESION

Esta mañana, a las once, se posesionó del cargo el nuevo director de la Escuela de Ingenieros de Minas, el catedrático don Francisco Jiménez Rojas.

El acto fué presidido por el director general de Minas, don Santiago Fuentes Pila, que pronunció un discurso ensalzando la figura del nuevo director de la Escuela de Ingenieros.

El señor Jiménez Rojas contestó a las alusiones del señor Fuentes Pila, agradeciendo las palabras que en favor suyo, pronunciara el director de Minas, dando las gracias a cuantos asistieron a su toma de posesión.

Entre la numerosa concurrencia que asistió al referido acto figuraban ingenieros, alumnos de la citada escuela y muchísimos amigos del nuevo director.

## DOBLE CRIMEN

### Dispara contra dos hombres, matando a uno de ellos y volviendo para rematar al que resultó herido

Teruel.—Se conocen detalles del suceso ocurrido en las últimas horas de la tarde en el sitio conocido por el Viaducto y en el cual se encontraban hablando el contratista de canteras Cándido Ferrer y el alcalde y teniente alcalde del pueblo de Alcáñiz.

Sin que se sepan las causas, Cándido sacó una pistola, disparando contra sus acompañantes, soltando dos tiros al alcalde y otros dos al teniente alcalde, que cayeron desplomados a tierra.

Una vez realizado el hecho, Ferrer se alejaba del sitio de la tragedia, pero al volver la vista hacia atrás, vió que una de sus víctimas daba señales de vida, y entonces, retrocediendo, disparó nuevamente sobre uno de ellos hasta rematarle. El hecho fué presenciado por va-

rias personas y por el presidente de la Audiencia, que inmediatamente ordenó a un sargento de la guardia civil detuviera al agresor.

#### LAS CAUSAS DE LA AGRESSION

Teruel.—Se conocen los nombres de las víctimas del trágico suceso ocurrido esta tarde, y son las siguientes personas: don Casiano Baño Gascón, de 47 años, y don Rogelio Villamonte Izquierdo, de 54, alcalde y teniente alcalde, respectivamente, de Alcáñiz, según comunicamos anteriormente.

Respecto a la causa del hecho, se hacen varias conjeturas. Unos creen que fué la causa de resentimientos antiguos entre el criminal y sus víctimas, y otros lo atribuyen a distintos motivos, entre ellos el de los celos.

### Un soldado del Centro Electrotécnico mata a tiros a una señora que había llegado a Madrid procedente de Guatemala

#### EL AMOR A LA FUERZA

#### LA PRIMERA NOTICIA

Madrid.—En la calle de Don Ramón de la Cruz se desarrolló el domingo por la noche un sangriento suceso, del que ha resultado víctima una agraciada joven, y que se halla rodeado del mayor misterio.

#### UN POCO DE HISTORIA

Por las referencias que nos han dado en el lugar donde se desarrolló la tragedia habita en el último piso de la casa número 83 de la calle de Don Ramón de la Cruz una señora llamada doña Elvira, que tenía como huésped a una joven, que dicen era bastante agraciada, llamada María de la Asunción Contesti y Mac-Honal, de 26 años y natural de Barcelona.

Esta joven llegó a Madrid hace unos diez días, y se presentó en el domicilio de doña Elvira pidiendo la alquilar una habitación, diciendo a las pocas personas con quien habló que procedía de Guatemala, lo que dichas personas comprobaron al ver el pasaporte que les enseñó María.

Era tan poco comunicativa, que en los días restantes no consiguió volver a hablar con la joven, pues se limitaba a saludar cuando entraba o salía de la casa.

Jamás la vieron hablar con persona alguna extraña a la vecindad, ni acompañada, ni recibir cartas. Daba la sensación de que no tenía ni amistades ni familia.

#### EL CRIMEN

El domingo llegó a la casa de su patrona próximamente a las siete, y al poco rato salió de nuevo a la calle, sin llevar nada a la cabeza, pues generalmente usaba sombrero.

Allí poco rato oyeron tres disparos, acudiendo varios vecinos, que vieron a María tendida en el suelo y arrojando gran cantidad de sangre por la cabeza.

Allí desarrollarse el suceso parece que solamente se hallaban en aquel lugar dos transeúntes, llamados Antonio Gaussinet y Alberto Maraso, que, según dijeron a las personas que acudieron, marchaban por la calle de Don Ramón de la Cruz, cuando oyeron detrás de ellos tres disparos y veían caer al suelo, frente a la casa número 83, a una joven, que decía: "Me ha matado".

Al mismo tiempo vieron que un soldado que empuñaba una pistola decía: "Me he perdido", y emprendía veloz carrera, hasta desaparecer.

#### EN LA CLINICA DE URGENCIA

Los citados transeúntes trasladaron a la Clínica de urgencia del barrio de Torrijos, sita en la calle de Alcántara, 26, próxima al lugar del suceso, donde inmediatamente el médico de guardia, doctor don Isidro Sanz Brunet, y el practicante señor Vega, procedieron a reconocer a la herida; pero nada pudieron hacer, pues la infortunada falleció al ingresar en el benéfico establecimiento.

Según nos dijeron en la Clínica, donde también pudimos conocer los nombres de los canitativos transeúntes que trasladaron a María, ésta presentaba una herida por arma de fuego que atravesaba el lóbulo de la oreja izquierda y penetraba en el cráneo por la región temporal, sin orificio de salida, y otras dos, ocultas por el pelo, en la parte posterior de la cabeza.

#### EL JUZGADO DE GUARDIA

A los pocos minutos de tener lugar la tragedia se personó en la Clínica el juez de guardia, que lo era el del distrito del Hospital don José Álvarez Rodríguez, que con su celo acostumbrado y acompañado del secretario don Juan Conde Lacoste y oficial don Antonio Varela, comenzó a instruir las oportu-

nas diligencias, entre las que figuran un amplio interrogatorio a los transeúntes que recogieron a la víctima y a la auxiliar. A continuación ordenó el traslado del cadáver al depósito judicial.

Después marchó el Juzgado al domicilio de María, en la calle de Don Ramón de la Cruz, 83, donde también interrogó el señor Álvarez Rodríguez a doña Elvira y a otras vecinas, y es de suponer que no haya podido adquirir dato alguno de interés, pues como antes decimos todas las personas de la casa con las que hemos hablado afirman que María era reservadísima y que jamás la vieron conversar con nadie.

#### SE PRESENTA EL AGRESOR

Según nos dicen el soldado autor de la muerte de María se presentó a las diez de la noche a las autoridades militares, y es de suponer que confesase su delito.

El Juzgado de guardia militar se hizo cargo de las diligencias instruidas por el civil, ordenando que el soldado agresor fuese conducido al Juzgado militar, donde es de suponer le hayan interrogado, pues se guarda absoluta reserva.

#### LAS HABITACIONES DE MARIA

El juez civil de guardia procedió a precintar con su sello las habitaciones que ocupaba María y donde guardaba su equipaje, y hoy seguramente, una vez terminadas las diligencias que el Juzgado militar estime oportunas, procederá al levantamiento de los sellos.

## LO DE TODOS LOS DIAS

### Tres muertos y un herido grave a consecuencia de un vuelco

Albacete.—En el pueblo de Gineta, según noticias que se reciben y a causa de un mal viraje, volcó una camioneta, resultando muertos Mariano Samper, de 20 años; Antonio Durán, de 24, y Manuel Durán.

El conductor del automóvil, Andrés Martí, resultó también con heridas gravísimas.

Las autoridades, después de ordenar el levantamiento de los cadáveres y el ingreso del herido en

el Hospital, empezaron a instruir las primeras diligencias propias del caso.

#### UN CAMION SE PRECIPITA SOBRE UNA ACERA Y HIERE A VARIAS PERSONAS

Madrid.—Por la carretera de Extremadura marchaba un camión militar que se precipitó sobre una acera, hiriendo a varios transeúntes.

Recibieron heridas de importancia Honorata Casas, Felicitana No-guera y José Luis Calvo.

## VIDA PALATINA

### El Rey presencia las pruebas de gases asfixiantes en una fabrica nacional

#### EN LA MARAÑOSA

Madrid.—El Rey se trasladó a la finca La Marañosa, situada en las afueras de Madrid, en donde está instalada una fábrica de productos químicos, para presenciar las pruebas de gases asfixiantes para la guerra.

En dicho lugar le esperaban el presidente del Consejo, ministro del Ejército, capitán general de la Región, personal directivo de la fábrica y otras personas, así como los farmacéuticos de todas las regiones militares españolas.

Don Alfonso, presenciado las distintas pruebas y permaneció allí un cuarto de hora después de la marcha del general Primo de Rivera, para examinar un automóvil de construcción nacional que lleva recorridos más de veinte mil kilómetros sin haber sufrido avería alguna, en cuyo vehículo regresó a Madrid.

#### LOS EJERCICIOS

Los ejercicios preparados para durante la mañana de hoy, en La Marañosa, dieron comienzo con el disparo de cincuenta cañonazos para tender una densa cortina de humo.

Este primer ejercicio no dió resultado satisfactorio, a causa del fuerte viento reinante.

En vista de este contratempo, tuvieron que variarse los ejercicios, empleándose más de una hora en los trabajos.

El general Primo de Rivera, que en unión de Su Majestad el Rey asistía a las pruebas y que antes había estado con el Monarca examinando los terrenos en que habrá de levantarse la fábrica de cloro para gases asfixiantes, pidió permiso para volver a Madrid, en donde tenía citadas a varias personas.

#### MARCHA A NAVALPERAL

Acompañado del duque de Mace-

### Inauguración de un Seminario Con asistencia del Nuncio de Su Santidad

Logroño.—Con extraordinaria brillantez y gran solemnidad, hoy ha tenido lugar la inauguración del nuevo Seminario Conciliar, magna y suntuosa obra, orgullo de la diócesis.

Ofició de pontifical en la ceremonia el Nuncio de Su Santidad, monseñor Federico Tedeschini, predicando con arrebatadora elocuencia el Arzobispo de Burgos doctor Segura, asistiendo los Obispos de Pamplona, Segovia y Calahorra.

También, y ocupando los lugares de preferencia, estaban los gobernadores civil y militar, el presidente de la Diputación, señor Herreros de Tejada; el presidente de la Audiencia, el alcalde de la capital, el delegado de Hacienda, el fiscal de Su Majestad y numerosas representaciones de las fuerzas vivas de la población y Asociaciones católicas.

Terminado el acto, que resultó solemnísimos, las autoridades fueron obsequiadas con un banquete.

#### Recordando

### El aniversario del armisticio

Madrid.—El diario "La Epoca", comenta el 11 aniversario del armisticio de la gran guerra y advierte que así como en el año 1871, Francia no ocultaba sus sentimientos de desquite, en cambio ahora todas las naciones laboran por la causa de la paz.

#### La Infanta Isabel

### Visita la Exposición de los pensionados «El Paular»

Madrid.—Su Alteza Real la Infanta doña Isabel, acompañada de la señorita María Bertrán de Lis, visitó ayer tarde la Exposición de estudios de los alumnos de la Escuela especial de Pintura, Escultura y Grabado pensionados en la Residencia de El Paular, y tuvo calurosos elogios para la obra de Su Alteza Imperial la archiduquesa Margarita, agregada de honor al pensionado, y para cada uno de los alumnos, a los que felicitó individualmente.

Fué recibida por el señor director de la Escuela y por los profesores de la misma.

### La Exposición ibero-americana Se inaugura la semana brasileña

Sevilla.—Se ultimian los preparativos para la celebración de la Semana del Brasil en la Exposición Ibero-americana.

Los delegados de dicha República, con las autoridades locales, asistirán a un banquete y concurrirán a otros actos.

#### Músico ilustre

### El maestro Lassalle mejora

Madrid.—Los médicos que asisten al maestro Lassalle han dicho que se halla muy mejorado en la dolencia que padece.

A pesar de todo aún tardará unos días en poder abandonar la cama.

#### En Tánger

### JUBILO JUSTIFICADO

Tánger.—Ha causado general alborozo entre la colonia española la noticia del crédito de 600 mil pesetas, concedido por el Gobierno español para la reorganización de los servicios sanitarios y la creación de un hospital.

da, ha salido esta tarde para la finca de Navaiperal, en Cáceres, propiedad de los duques de Peñaranda, el Rey, para tomar parte en una cacería, a la que asistirán el jefe del Gobierno, el duque de Allba y otros aristócratas.



# LA SEÑORA Doña Escolástica Herrero Gómez

## VIUDA DE A. MONTEQUIN

Falleció en Oviedo a las cinco horas del día 11 de Noviembre de 1929, a los 95 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

R. I. P.

Su hermana la Exma. señora doña Dominica, viuda de don Inocencio F. Figaredo; sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades la encomienden a Dios en sus oraciones y se sirvan asistir a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán hoy martes, a las once horas en el Templo de San Juan el Real, por cuyo acto de caridad les quedarán muy reconocidos.

El duelo se despide en la iglesia.

Todas las misas que se celebren hoy día 12 en la iglesia parroquial de San Juan, serán aplicadas en sufragio de su alma.

La conducción del cadáver al cementerio del Salvador de Oviedo, tuvo lugar ayer lunes a las cinco de la tarde.

Casa mortuoria, Argüelles, número 31.

Funeraria de Pedro Guerra, Rúa, 11.—Teléfono 34-16

### POLITICA INGLESA

## El presidente MacDonal, pronuncia un interesante discurso en el que elogia las dos grandes Exposiciones españolas

Londres.—En el banquete ofrecido al lord mayor de Londres, y cuya concurrencia fué grande, pronunció un discurso de mucha importancia el señor Macdonald.

Al brindar lord Parmoor dió la bienvenida a la Reina de España y a sus augustas hijas; luego el embajador de España, marqués de Merry del Val, habló, como decano del Cuerpo diplomático acreditado en Londres, haciendo alusión a los trabajos que su país lleva realizados para el mantenimiento de la paz, firmando Tratados de arbitraje y conciliación.

El señor Macdonald comenzó su dis-

curso diciendo que la paz se afianza cada vez más gracias a la fórmula obtenida en el arduo asunto de las reparaciones, que gracias a la admirable labor de los peritos ha encontrado una solución viable, a la que han cooperado con su responsabilidad destacadas personalidades de los departamentos militares.

Pasó luego a hablar de la línea de conducta del Gobierno británico respecto a Rusia, asegurando que esta nación está interesada en secundar el movimiento pacifista de toda Europa. La reanudación de relaciones con los Soviets está condicionada, y no es de temer ninguna propaganda ilegal, que sería energicamente reprimida. El reconocimiento diplomático del Gobierno ruso no es ninguna novedad, pertenece a una política ya vieja.

Habló de los asuntos de carácter social y religioso y de los intereses del pueblo, afirmando que el Gobierno está preparado para toda acción en defensa de la Administración.

Insistió en los asuntos relacionados con la India, y declaró que el Gobierno tiene plena confianza en el virrey y que no hay motivo alguno para expresar las dudas que se han manifestado en el Parlamento, ni con relación a la obra de policía, ni a las relaciones con la Comisión Simón, como lo demuestra el hecho de que ésta preste su colaboración.

El primer ministro continuó su discurso, dando cuenta de su reciente visita a América y diciendo que viene muy contento de las atenciones y consideraciones que en todas partes han tenido para con la nación británica.

Reconociendo, por último, palabras del embajador de España, marqués de Merry del Val, dijo que, después de haberle escuchado, no podía por menos que adherirse al saludo que lord Parmoor había dedicado a la Reina e Infantitas y de mencionar con elogio a ese país, que recientemente ha dado enormes pruebas de energía y de inimitable grandeza de miras y formidable espíritu emprendedor al organizar las dos maravillosas Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Al terminar recomendó a todos los laboristas que subordinen toda clase de individualismos al espíritu de comunidad.

### UN ELOGIO DE "LA NACION"

Madrid.—El diario "La Nación" se ocupa del discurso pronunciado en Londres por James Ramsay Macdonald, ensalzando a España y sus Exposiciones.

El periódico oficioso tiene frases de elogio para el político inglés que tan bien ha sabido apreciar el resurgir de España.

Para anuncios en Mieres, en los tres diarios de Oviedo

Ildefonso López Fernández LIBRERÍA

### NOTICIAS DE BARCELONA

## En la Plaza de Abastos se promueven desórdenes al ponerse el público de parte de unos vendedores que no tenían autorización

### PRUEBA DEPORTIVA

Barcelona.—Organizada por el Club Barcelona se ha celebrado la prueba deportiva consistente en la vuelta a la ciudad conda.

Resultó vencedor José Reñegas, al que siguieron Castellón, Mestres y Julián López.

Por equipos resultaron vencedores el Tagamamen y el Barcelo-na.

### LOS PERIODISTAS FRANCESA

Llegaron los periodistas franceses, a quienes ha invitado el Patronato Nacional de Turismo.

Esperó a los periodistas el conde

ambulantes que no tenían la necesaria autorización para ejercer ese negocio.

El alboroto tomó carácter de motín, pues se arrojaron piedras contra el cuartelillo de Policía urbana que se halla cerca de la Plaza de Abastos.

Una sección de la guardia civil logró imponer el orden, procediendo a la detención de dos hombres y dos mujeres, éstas de nacionalidad turca.

### "EL MATI" QUEDA SUSPENDIDO DEFINITIVAMENTE

El secretario del Gobierno Civil ha manifestado hoy a los periodistas que el gobernador suspendió indefinidamente la publicación de "El Mati",

## Principado S. A. G. G. - Cine y Varietés-Hoy

BUTACA: 0,75 tarde y noche - A las 7 (moda) y 10 114 (especial)

### Cinematógrafo

1.º La graciosa película cómica en dos partes

Malditos pantalones

2.º Estreno de la producción «Metro»

Tellie la trabajadora

por la saladísima Marion Davies y Matt Moore

### VARIETÉS

Fin de Fiesta

DOS DEBUTS - DOS

El notable equilibrista CONS-TANCIO en

El cilindro de la muerte

y EL BAMBÚ JAPONÉS, arriesgado trabajo a 9 metros de altura

## POPULAR GINEMA - Hoy Butaca 0,35 - ¡INORRARRAS A TU MADRE!

de Ruiseñada, realizando aquéllas una excitación al Tibidabo y obsequiándoles con un banquete en el Pallacio de la Prensa.

### EL DIARIO "LA NOCHE"

Anoche se reunió en un banquete los periodistas y cuartos forman parte del periódico "La Noche".

Asistieron al banquete quinientos conensales y entre ellos numerosas personalidades, recibiendo numerosas adhesiones, una de las cuales era la del director de "El Sol".

### EN UNA PLAZA DE ABASTOS

Esta mañana hubo un alboroto en la Plaza de Abastos porque varias compradoras y compradores se pusieron de parte de algunos vendedores

sin perjuicio de una mayor responsabilidad, por haber insertado una noticia no sometida a la previa censura.

### Entre Tudela y Castejón Descarrilamiento de un tren tranvía

Tudela.—Ha descarrilado hoy el tren tranvía 2103, entre las estaciones de Tudela y Castejón.

La máquina, que se salió de los rieles, fué a parar a un terraplén, quedando empotrada a causa de la tierra removida por la lluvia de estos días.

A consecuencia del accidente, resultaron heridos levemente el maquinista y el fogonero.

### NUEVO MINISTRO ALEMÁN

## Se realizan numerosas detenciones con motivo del asesinato de un político argentino

### NUEVOS DETALLES DEL ASESINATO DE LENCINAS

Nueva York.—Se conocen nuevos detalles del asesinato de Lencinas, jefe del partido político de oposición del presidente Irigoyen.

El criminal disparó dos tiros, que alcanzaron a la víctima, uno en la cabeza y otro en el pulmón, heridas que le ocasionaron la muerte.

Se ha demostrado que el agresor disparó a Lencinas por la espalda.

Al mismo tiempo que la víctima cayó herida al suelo por efecto de los disparos, se produjo una confusión enorme, resultando bastantes personas herida, entre ellas un sobrino del asesino y un jefe de policía.

Se detuvieron más de 150 individuos, que a excepción de 15, fueron puestos más tarde en libertad.

Lencinas acababa de regresar de Mendoza, donde se había enterado

se le acusaba de despilfarrador y de corrupción durante el tiempo que fué gobernador de aquella provincia, habiéndose presentado además una denuncia contra él.

### NUEVO MINISTRO ALEMÁN

Berlín.—Ha sido nombrado ministro de Negocios Extranjeros el señor Curtius, que desempeñaba el cargo interinamente desde la muerte de Stresemann.

### EL ARMISTICIO DE LA GRAN GUERRA

París.—Para conmemorar el undécimo aniversario de la guerra varios vendedores visitaron al señor Clemenceau, ofreciéndole ramos de flores.

Clemenceau agradeció el obsequio con sentidas frases.

(Véase noticias de última hora en sexta plana)

### DE BELLAS ARTES

## La Real Academia celebra sesión, presidiendo Romanones

Madrid.—Esta tarde se ha celebrado sesión en la Academia de Bellas Artes, presidiéndola el ex-presidente del Consejo señor conde de Romanones.

Se leyó una propuesta a favor

nitro de Instrucción, suspenda las obras de todo monumento nacional hasta que se apruebe los proyectos y se cumplan los requisitos establecidos.

### Los deportes en España

### Resultados de los campeonatos regionales

#### REGION GUIPUZCOANA

Real Sociedad, 4-Tolosa, 1. Real Unión, 6-Pasayako, 0. Osasuna, 2-Logroño, 1.

#### REGION VALENCIANA

Valencia, 4-Levante, 1. Castellón, 2-Sagunto, 1.

#### REGION GALLEGA

Racing, 7-Emden, 0. Unión, 6-Eiría, 3. Coruña, 2-Celta, 1.

#### REGION CANTABRICA

Racing, 1-Gimnástica, 0.

#### REGION VIZCAINA

Athletic, 4-Sestao, 0. Arenas, 0-Baracaldo, 0.

#### REGION CENTRO

Madrid, 5-Racing, 2.

#### CASTILLA-LEON

Cultural, 6-Ferroviana, 1.

#### REGION CATALANA

Barcelona, 4-Europa, 0. Español, 2-Sans, 1. Badalona, 1-Júpiter, 0.

#### REGION ARAGONESA

Iberia, 3-Zaragoza, 1.

#### REGION ANDALUZA

Sevilla, 2-Madagüño, 2. Betis, 7-Balompédica, 2.

Redacción de "La Voz de Asturias"

Apartado núm. 29



### PRIMER ANIVERSARIO

### EL SEÑOR

## D. FLORENTINO ANDRÉS CABRIO

(DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA)

Falleció en Oviedo el día 11 de Noviembre de 1928

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus hijos don Manuel (ausente), don Florentino, don Andrés (ausente), doña Matilde (ausente), don José (ausente) y doña Josefa; hermanos doña Manuela (ausente), don Manuel (ausente) y doña Constancia; hijos políticos doña Elisa Mallo, doña Luz Alonso (ausente), don Santos Iglesias (ausente), doña Natalia Fernández (ausente) y don Eulogio González (del comercio de esta plaza) y demás parientes.

Suplican a sus amistades una oración por el alma del finado y les participan a la vez que hoy martes, a las diez de la mañana se celebrarán en la iglesia de San Isidoro solemnes funerales por el eterno descanso de su alma.

LOS DEPORTES EN ASTURIAS

# Se suspendió el match de Teatinos por mal tiempo, y en La Campona el Sporting derrota al Club Gijón

COMENTARIOS DEL DOMINGO

¿Por qué se espera a última hora para suspender el partido?

Cuanto espectadores, el domingo en Teatinos, se molestaron por la falta de consideración y respeto con ellos por el encargado o encargados de dictaminar las condiciones buenas o malas del terreno de juego para llegar a la suspensión o celebración de los matches, no les faltaba razón para ello, como tampoco para exigir daños y perjuicios.

Solo en Asturias (donde los organismos legisladores del fútbol están tan descentrados de lugar y de labor) pueden darse casos tan censurables como los que tan a menudo se registran en nuestra Federación y Colegio de árbitros, y que tuvieron "éxito" final en la suspensión del todo inoportuna del match anunciado en Teatinos.

Las tres y diez de la tarde, y sin saber si se celebraba o no un partido de campeonato anunciado para las tres y cuarto!

¿Puede tolerarse este abuso? —No les falta a ustedes razón; pero hay que esperar que el árbitro diga la última palabra.

¿La "última" debiera ser!! —Pero es que no se ha visto el día lluvioso desde muy de mañana?

¿Por qué el señor árbitro no tomó un coche en Gijón y vino a Teatinos para estudiar las condiciones del campo?

—Porque "tenía que venir a la hora precisa"! ¡Mira que gracia!! —Y advertida la suspensión con el tiempo debido, el Stadium Avilés no hubiera precisado meterse en gastos de viaje, y los espectadores, unos, no hubieran necesitado de salir de sus casas, otros del café, otros del establecimiento, y la mayoría, de gastarse en "taxis" unas pesetas.

Este fue el diálogo que en todos los grupos de gente formados en Teatinos vibró con visible enfado y que nosotros dimos en recoger para que conste como protesta que es preciso tener en cuenta en evitación de mayores males.

No les faltó razón a cuantos el domingo protestaron de la inoportuna suspensión.

Debido de hacerse antes, para evitar molestias a la afición, a la que únicamente dándole facilidades y dándole muchas satisfacciones puede tenerla contenta y propicia a sufragar el cuantioso importe de pesetas que suponen los partidos que se celebran en el año.

Así se piensa la afición, oíamos en la "última" de la "Amistad" S. A.

Se alquilan locales para OFICINAS INDUSTRIAS Y ALMACENES

decir por todas partes el domingo. Tomen buena nota de esto los señores de la Federación Regional y Colegio de Árbitros, únicos responsables, a nuestro juicio, de los derroteros equívocos que lleva el deporte por falta de acertada orientación. ¡Si, señores, por falta de acertada orientación!

Dicen, dicen, dicen... Que han sido llamados por la primera autoridad de la provincia los señores presidente y secretario de la Federación Regional.

Según dicen algunos, el señor Zuvillaga les llamó para enterarse de los incidentes de Las Arobias y para pedirles hagan público (para que la opinión sepa a qué atenerse) los nombres de los cronistas "especializados" en desvirtuar los hechos poniendo así en tirantez constante las relaciones de los pueblos.

Otros, dicen que fueron citados los federativos con motivo del sensacional encuentro que tendrá lugar el domingo en el Molinón entre los dos eternos rivales.

Veremos en qué paran estos "dicen, dicen, dicen..."

El suceso de la semana actual se manifiesta en esta apoteósica exclamación: ¡¡K. O!!

La veldada de boxeo señalada para el próximo sábado trae a estas horas medio Oviedo de aficionados de coronilla, y al otro medio lo tiene en completo "groggy".

Los nombres de Peña y "Pantera de Sabugo" ondean a toda asta; se encienden cada vez más los optimismos; se calientan los comentarios, y dentro de este infernillo va quedando perfilado cada vez mejor el aspecto monumental del espectáculo.

Programa regio de boxeo. Lleno de concurrentes. Lleno de expectación. Lleno de esperanzas.

¿Cuándo sonará el "gong"! —Moncho.

Desde Gijón EN LA CAMPONA GANÓ EL SPORTING AL CLUB GIJÓN

Lo esperábamos. No sabemos por qué serie de circunstancias, pero es lo cierto que el partido a celebrar en La Campona no revestía la menor importancia.

Y cómo así? Ya decimos que no sabríamos explicar la serie de circunstancias que se acumulan para hacernos pensar así.

Pero vayamos a la breve reseña de lo que fue el match. Con poco ambiente y peor tiempo empezó el encuentro.

A los ocho minutos escasos de empezado el partido, ya se había apuntado el Sporting, por mediación de Cuesta, el primer tanto.

Pachu se había escapado, centrado y el remate lo llevó a cabo Cuesta, estando sin guardián la puerta de los "rojos".

Cuando mayor era el acoso a la puerta del Sporting (acoso inútil) se escapó el extremo derecha del Sporting, rematando Pin el segundo tanto de un shot alto.

Y sin que mediaran diez minutos de lucha, de una escapada de Nani, Cuesta se apuntaba el tres.

Y así terminó el encuentro. No vimos al Club Gijón por parte alguna, a pesar de actuar en ese terreno de La Campona tan bien aprendido y tan bien dominado.

Únicamente en la segunda mitad del encuentro apretó un poco los dominios del adversario; pero siempre con puntería de novatos.

Destacó algo la labor de los tres jugadores de la puerta. Los demás parecían que se movían con desgana.

El Sporting salió de primeras a meterse en el bolsillo los dos puntos del encuentro y fue el amo de la situación, aún en los instantes en que parecían estar dominados.

Destacó enormemente la actuación de Quirós, siguiéndole en méritos Luis, Pachu y Cuesta.

El arbitraje, a tono con las circunstancias en que se resolvía la lucha.

El Sporting ha llegado a los siete puntos, ¿conseguirá los dos que le son imprescindibles para proclamarse campeón por la fórmula average?

El domingo lo veremos. R.

La Sportiva fue vencida en Turón

Con un campo en estado imposible de jugar, se celebró el encuentro entre el Club Deportivo de Turón y la Sportiva Ovetense.

En el primer tiempo terminaron los equipos empatados a cero, y a poco de empezada la segunda, el Turón marcaba el único tanto de la jornada.

Ambos equipos no pudieron hacer otra cosa que sostenerse sobre el blandísimo terreno que impedía por otra parte realizar juego alguno de penetración; pero con todo, fue mejor la labor de los forasteros que de haber "apurado" más en la puerta contraria hubiesen ganado el match.

El arbitraje, imparcial y acertado.

Este muchacho valenciano, a quien quisiéramos ver en mejor puesto que el que hasta ahora ha logrado ocupar, empezó mal la temporada y la terminó de una manera casi trágica. Lo último fue consecuencia de lo primero, es decir, que el "ex Niño del guardia de Seguridad" se dió cuenta de la necesidad de una rehabilitación ante los públicos y de la conquista de un puesto que le diera personalidad para las temporadas siguientes y al presentarse al final de campaña en la plaza de Madrid quiso realizar la hazaña. El resultado fue que Enrique Torres se marchó para la enfermería con un brazo atravesado de una cornada, y sin que, por desgracia, su cartel subiera lo más mínimo. La conquista quedó por hacer, y a la pesadumbre de la cornada, muy peligrosa, hasta el punto de que se creyó que iba a quedar inmóvil, tendrá que agregar el buentorero de la gran ciudad valenciana la de no haber adelantado un paso en el camino de su ideal...

Enrique Torres volverá a las plazas a ejercitarse en lo que es su profesión y como es muchacho punzador y además sabe torear como pocos, posiblemente llegará a ocupar el lugar con que viene soñando. Nosotros, desde que le vimos actuar en nuestra plaza con absoluta fortuna, realizando faenas con la capa de las que pueden calificarse de magistrales, estamos deseando que llegue al puesto a que aspira... Pero para ello será necesario que comience con más bríos la temporada y dé la impresión de que verdaderamente quiere toros. Lo que un torero haga al comienzo de la temporada, sobre todo cuando se trata de un torero que aún no se ha abierto paso definitivamente, influye extraordinariamente en su suerte cerca de las empresas.

Así le ocurrió a Enrique Torres. Dió comienzo a la temporada sin éxitos acusados, y esto se dejó notar en el resumen de su labor, pues aunque tuvo el pencañe aludido, que le hizo perder cuatro o cinco corridas, el torero se quedó en la exigua cifra de treinta y cinco. Y esto es poco para un muchacho de sus condiciones de torero, pues como torero es de lo mejor que pisa los ruedos españoles.

ANECDOTARIO TAURINO "Guerrieta" había tenido una de sus grandes tardes en la plaza de Madrid. Uno de sus toros había caído muerto después de ejecutar el cañita condobés la tan olvidada suente de recibir.

El público, hostil, casi siempre de ufias con Rafael, se había entregado ante la destreza y gallardía del gran torero. Y desarrugando el entrecejo, empezó a batir palmas. La ovación al torero fue muy prolongada. Y Rafael daba la vuelta al ruedo mientras aplaudían todos

TODO EL MUNDO lee los anuncios de «La Voz de Asturias» y por esto son los que dan el mejor rendimiento.

Este número ha sido visado por la censura

FUNDACIÓN "LA AMISTAD"

Talleres de Fundición. Hierro, Bronce, Aluminio, etc., etc. Talleres de ajuste y forja.

COK DE GAS

Servido a domicilio en el casco de población:

	PRECIO POR	
	40 kgs.	Tonelada
Grueso (sin partir).	3,00	70,00
Graneado (menudo).	3,50	80,00

SOCIEDAD POPULAR OVETENSE

TELÉFONO 14-15

La temporada taurina LOS MATADORES DE TOROS

TORRES

Este muchacho valenciano, a quien quisiéramos ver en mejor puesto que el que hasta ahora ha logrado ocupar, empezó mal la temporada y la terminó de una manera casi trágica. Lo último fue consecuencia de lo primero, es decir, que el "ex Niño del guardia de Seguridad" se dió cuenta de la necesidad de una rehabilitación ante los públicos y de la conquista de un puesto que le diera personalidad para las temporadas siguientes y al presentarse al final de campaña en la plaza de Madrid quiso realizar la hazaña. El resultado fue que Enrique Torres se marchó para la enfermería con un brazo atravesado de una cornada, y sin que, por desgracia, su cartel subiera lo más mínimo. La conquista quedó por hacer, y a la pesadumbre de la cornada, muy peligrosa, hasta el punto de que se creyó que iba a quedar inmóvil, tendrá que agregar el buentorero de la gran ciudad valenciana la de no haber adelantado un paso en el camino de su ideal...

Enrique Torres volverá a las plazas a ejercitarse en lo que es su profesión y como es muchacho punzador y además sabe torear como pocos, posiblemente llegará a ocupar el lugar con que viene soñando. Nosotros, desde que le vimos actuar en nuestra plaza con absoluta fortuna, realizando faenas con la capa de las que pueden calificarse de magistrales, estamos deseando que llegue al puesto a que aspira... Pero para ello será necesario que comience con más bríos la temporada y dé la impresión de que verdaderamente quiere toros. Lo que un torero haga al comienzo de la temporada, sobre todo cuando se trata de un torero que aún no se ha abierto paso definitivamente, influye extraordinariamente en su suerte cerca de las empresas.

Así le ocurrió a Enrique Torres. Dió comienzo a la temporada sin éxitos acusados, y esto se dejó notar en el resumen de su labor, pues aunque tuvo el pencañe aludido, que le hizo perder cuatro o cinco corridas, el torero se quedó en la exigua cifra de treinta y cinco. Y esto es poco para un muchacho de sus condiciones de torero, pues como torero es de lo mejor que pisa los ruedos españoles.

ANECDOTARIO TAURINO "Guerrieta" había tenido una de sus grandes tardes en la plaza de Madrid. Uno de sus toros había caído muerto después de ejecutar el cañita condobés la tan olvidada suente de recibir.

El público, hostil, casi siempre de ufias con Rafael, se había entregado ante la destreza y gallardía del gran torero. Y desarrugando el entrecejo, empezó a batir palmas. La ovación al torero fue muy prolongada. Y Rafael daba la vuelta al ruedo mientras aplaudían todos

TODO EL MUNDO lee los anuncios de «La Voz de Asturias» y por esto son los que dan el mejor rendimiento.

Este número ha sido visado por la censura

FUNDACIÓN "LA AMISTAD"

Talleres de Fundición. Hierro, Bronce, Aluminio, etc., etc. Talleres de ajuste y forja.

COK DE GAS

Servido a domicilio en el casco de población:

	PRECIO POR	
	40 kgs.	Tonelada
Grueso (sin partir).	3,00	70,00
Graneado (menudo).	3,50	80,00

SOCIEDAD POPULAR OVETENSE

TELÉFONO 14-15

IMPORTANTES ACUERDOS

## La asamblea médico-farmacéutica provincial celebrada el domingo con extraordinaria concurrencia de asociados

Como teníamos anunciado a nuestros lectores, el pasado domingo tuvo lugar la trascendental Asamblea de médicos y farmacéuticos de esta provincia convocada por las respectivas juntas directivas de ambos Colegios al objeto de tratar de asuntos tan interesantes como son los que conciernen a la Previsión mancomunada de ambas clases e institución de Cajas de Socorros del Colegio Médico de Asturias, constituyendo un hermoso acto, con muy lejanos precedentes en la historia de ambos Colegios, que dejará perennes recuerdos entre sus numerosos asistentes, habiendo concurrido nutridas representaciones de todos los partidos judiciales de la provincia.

En el acto de la Asamblea se sometió por la presidencia a deliberación de los señores colegiados el proyecto de bases articuladas de la expresada previsión médico-farmacéutica, que fue aprobada por unanimidad tras documentado comentario de las mismas y subsiguientes aclaraciones en brillantes discurso de los señores Rico y Escalera, presidentes de los Colegios provinciales, e intervención de numerosos asistentes, dándose la plena sensación de que la citada previsión, tan esencial en Asociaciones de esta índole, tendrá la efectividad que requiere y merece propuesta de tal naturaleza.

En la Asamblea médica propiamente dicha, el señor Rico, en nombre de la Junta de Gobierno de dicho Colegio, leyó y puso a discusión el articulado del reglamento de la Sociedad de Socorros Mútuos de la expresada Asociación, que previa detallada discusión, fue aprobado, igualmente, por aclamación.

Entre otras proposiciones de menor importancia, se acordó por la Asamblea la propuesta de contribución profesional para el año próximo venidero, con las consiguientes normas de carácter legal a que ha de someterse y consignación expresa de fecha en que ha de actuar la correspondiente Junta de Agravios, si a ellos hubiera lugar.

Finalmente, se hizo la propuesta reglamentaria de renovación de cargos de la Junta de Gobierno, recibiendo, con esta ocasión, un homenaje de fervorosa simpatía y reconocimiento el doctor Rico, a quien reiteradamente se solicitó para continuar en el cargo que ocupaba, quien, agradeciendo extraordinariamente tales pruebas de consideración, persistió en su irrevocable propósito de no continuar en el expresado puesto, procediéndose, en su consecuencia, seguidamente, a la elección de presidente del Colegio Médico provincial, que recayó en el doctor Grande del Riego, así como de los cargos de tesorero, secretario y vocales de la Junta a quienes correspondía cesar y que ocuparán, respectivamente, los doctores Soriano; Miyares; Suárez Solar, de Infesto; Alonso (don Luis), de Laviana; Ortega, de Gijón, y Fraile, de Mieres, levantándose seguidamente la sesión de la expresada Asamblea, que en concepto de Médico-Farmacéutica se reanuda en el próximo mes de Junio, a los efectos de elegir junta directiva desde los tendidos... Todos menos uno. Un aficionado seguía gritando a Rafael. Y éste, al advertirlo, encarándose con él, le preguntó:

—¿Por qué gritas, mal aficionado? —Porque no matas más que monas.

—Pues mira,—respondió "Guerrieta"—aún no te maté a tí.

Y Rafael, imperturbable, siguió dando la vuelta al ruedo para recibir el homenaje popular.

PALITROQUES.

autónoma de la Previsión Médico-Farmacéutica Asturiana.

Por la mañana, el Colegio Médico de la provincia concurrió a un servicio religioso celebrado en la iglesia de San Juan el Real, al que prestaron su asistencia una lucida representación de ambos Colegios, presidida por el señor Rico, presidente del de médicos.

Fue el celebrante don Clemente Magdalena, asistido de don Felipe R. Pajares y don Manuel González.

La misa fue cantada por la capilla de dicha parroquia.

En el "hall" del Hotel Covadonga se reunieron en fraternal banquete más de cien comensales médicos y farmacéuticos de la provincia, leyéndose al final de dicho acto numerosas adhesiones, con una salutación del presidente del Consejo General de Colegios Médicos Españoles al señor Rico y compañeros presentes, haciendo uso de la palabra los presidentes de ambos Colegios; exhortando vivamente a todos los asociados a la más íntima comprensión de ambas clases en bien de los enfermos—suprema preocupación de todos—y de sus propios intereses, siendo saludadas sus manifestaciones con un vibrante aplauso de todos los señores colegiados asistentes.

UNA BODA

En la iglesia de Santa Eulalia de Turiellos (La Felguera), anterior sus destinos la simpática joven felguerina Luisa Coto Casa, perteneciente a una muy estimada familia de aquella villa, y el culto profesor de instrucción primaria don Honorino Fernández, oriundo de Villanueva (León), y que, en la actualidad, regenta el Colegio que la Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera tiene en Peñarubia.

Fueron padrinos la bella señorita Remedios Sánchez y el señor don José Castro, de la amistad de los contrayentes.

Terminada la ceremonia nupcial—que fué emocionante, dentro de sus sencillez—los novios y los invitados se trasladaron al domicilio de los padres de la desposada, don Manuel Coto y doña Manuela Casa, en donde se sirvió un banquete realmente extraordinario.

La mesa estaba deslumbrante... y las que en torno a ella se sentaban, como para imitar a la pareja y salir pitando un sacerdote para santificar matrimonios.

El cronista quisiera destacar los nombres de Lucea, Florentina, Ludivina, Rosario, Delfina, María Teresa, Agripina, Brígida, Argentina, María Luisa, Amelia...; pero se lo han prohibido las interesadas y quiere obedecer.

La comida fué amenizada por una afinada orquesta que se encargó igualmente de allegar el baile organizado para después del banquete.

Entre los asistentes se hallaban don Florentino Coto, tío de la novia, y su también pariente don Armando Arbesú.

Los recién casados salieron para León, desde don seguirán viaje a Sevilla y Barcelona, estableciendo luego su domicilio en Peñarubia.

Nuestra sincera felicitación para el nuevo matrimonio y para sus familiares.

Quando vea un anuncio que destaque entre los demás, fíjese: debe ir firmado así.

PUBLICITAS

**Las Pañerías**  
URIA, 24

Grandes existencias en Paños - Gabardinas Gabanes - Impermeables - Gabanes cuero

TRINCHERAS desde 25 pesetas

SASTRERIA CAMISERIA

Tabla del Campeonato regional de fútbol - 1929 - 1930

EQUIPOS	PARTIDOS				GOLES		PUNTOS
	J.	G.	E.	P.	F.	C.	
Real Oviedo F. C.	4	3	1	0	10	2	7
Real Sporting	5	3	1	1	11	5	7
Club Gijón	6	1	0	5	6	15	2
Stadium Avilés	5	2	0	3	7	12	4

# INFORMACIONES DE LA REGION

DESDE SAMA DE LANGREO

## La subvención del Gobierno para las obras de la traida de aguas

Ayer, lunes, visitamos en su despacho al alcalde señor Soldevilla, el cual nos mostró una carta del representante del Ayuntamiento de Langreo, en Madrid, señor Silvela, en la que éste comunica la grata noticia de que, desde hace varios días, se halla aprobada por el Tribunal Supremo de Hacienda la subvención que nuestro Ayuntamiento había solicitado del Gobierno para las obras de la traida de aguas a este concejo.

Falta ahora que el Gobierno apruebe dicha subvención, lo cual ya no será difícil, dado el informe favorable del Tribunal Supremo de Hacienda. Además, la comisión municipal que estos días se encuentra en Madrid llevaba el propósito de

trabajar con especial interés este asunto de la traida de aguas.

### EN LA SESION DEL JUEVES HABLARA EL SR. LA TORRE

Como contestación a la nota que días pasados publicamos de la sesión secreta de la Comisión Permanente, relacionada con la dimisión del concejal felguerino don Alfredo G. de la Torre, parece ser que este señor hablará como concejal espontáneo en la sesión del jueves próximo.

### EN FARMOS QUE MEJORAN

Ha experimentado alguna mejora nuestro buen amigo don Cayetano Alvarez Sorrente, de lo que nos alegramos mucho.

También sigue mejorando en el Sanatorio de esta villa don Andrés Comas Junquera, que como recordarán nuestros lectores resultó herido en el accidente automovilístico ocurrido hace varios días en Langreo.

Lo celebramos.

### AMBOS INDIVIDUOS CUESTIONARON

sobre asuntos de familia, llegando a acometerse mutuamente.

En el asunto entiende el Juzgado municipal.

### INSPECCION VETERINARIA

De la realizada ayer por el Inspector señor Muñóz, se procedió a la destrucción de 50 kilos de pescado que se hallaba en malas condiciones para el consumo público y por contener agua 80 litros de leche.

### DECOMISO DE PAN

Por el delegado municipal de Abastos señor Bayón fueron decomisados 76 kilos de pan falto de peso.

### UN RUEGO

Atendiendo a las quejas del público suplicamos a quien corresponda se amplie la valla que cierra las obras de un edificio en la calle de Camposagrado, a fin de evitar el peligro que supone para el transeúnte las vigas de hierro y materiales almacenados frente al solar en construcción.

### EL DIA DEL DOMINGO

Fue pasado por agua, pues una lluvia torrencial, que no cesó hasta las primeras horas de la noche, restó gran valor al mercado que se celebra semanalmente e impidió la celebración de algunos espectáculos públicos.

Corresponsal.

### ENSALADILLAS rusa y dragón

bocadillos, mariscos

### "Bar Dragón"

Mosquera (Carbayín)

### EL GRUPO LA CORAL

Es cosa la distancia que nos separa de la vivienda del maestro que ejerce sus funciones en la Escuela sostenida por Duro-Felguera don José Turbón, y después de salvarla hubimos de lograr una entrevista, no para conocer su labor al frente de la Escuela, sino para que nos dijera lo que, a su juicio, puede ser el grupo La Coral, que en Carbayín (La Estación) se está formando.

No es lo que a simple vista creem algunos.—nos contesta a las primeras palabras—; un grupo que asiste al ensayo por diversión o por curiosidad. Es algo más serio y práctico. Los que allí asisten van influenciados por el deseo de saber música. Se dan lecciones de música diariamente, y como esto requiere el canto, se aprovecha de éste lo más conveniente.

—Encontrará usted árida la tarea—indicamos.

—Hay muy buenas voces, pero falta preparación. Con esto ocurre como con los niños que empiezan a deletrear; paciencia y repetición de las mismas palabras hasta que al fin entran.

—¿Cuenta usted con muchos discípulos?

—Por ahora no son más que veinte de ambos sexos que ya parecen formar buen conjunto. Tengo el gusto de invitarle...

—No, no. ¿Para qué?—contestamos—. Más adelante, cuando pasen unos meses más, sería de mejor efecto. Para entonces aceptamos la invitación.

—Me gustaría fuera eso cuando ya contáramos con el armonium, cuya adquisición se está ultimando.

—Para entonces, pues.

Seguimos hablando, y el señor Turbón ignora que pretendemos suplicar al señor director de LA VOZ DE ASTURIAS un hueco en sus columnas, y sigue hablando con franqueza y con todo entusiasmo, persuadiéndonos de que La Coral sería con buenos ojos la espontaneidad de una madrina en la jurisdicción de Carbayín.

—Todo será fácil de conseguir—nos atrevemos a indicar—si la labor emprendida por usted llega a merecer la aprobación necesaria de cuantos gustan de estas nobles empresas. Constancia y abnegación triunfan en más o menos tiempo.

¡Adelante y que algún día esto llueve a realidad venturosa...

## 350 plazas con 2.500 pesetas

En la "Gaceta" del 3 de Octubre se ha publicado la convocatoria para el Cuerpo Administrativo de Hacienda. Se anuncian 350 plazas con 2.500 pesetas. Se admiten señoritas. No se exige título. Edad: 16 a 40 años. Instancias hasta el 3 de Diciembre 1929. Exámenes en Marzo. Para el Programa Oficial, que regulamos, "nuevas contestaciones" y preparación en las clases o por correo, diríjanse al antiguo y acreditado

### "INSTITUTO REUS"

Preciados, 23; Puerta del Sol, 13, y Mayor, 1, Madrid. Tenemos "RESIDENCIA-INTERNADO" para estudiantes y opositores aunque no sean alumnos de nuestro INSTITUTO. De las ocho últimas oposiciones a Hacienda, en seis hemos obtenido el número 1, en varias el número 2 y 326 plazas, cuyos retratos, nombres y apellidos se publican en el prospecto que regalamos. Dicha preparación funciona bajo la dirección especialísima del señor Reus, Juez por oposición del Tribunal Supremo de la Hacienda Pública. Nos encargamos de la presentación de instancias y obtención de documentos, de los señores que nos lo indiquen.

### Pola de Allande

### ACUERDOS DE LA ASOCIACION AGRICOLA ALLANDESA

En la reunión celebrada por la Asociación Agrícola Allandesa el día 1.º del actual se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Se leyó una carta del señor secretario de la Junta regional de ganaderos de Asturias con propuestas sobre análisis de las tierras e indicación de semillas, siendo tres las parcelas ya solicitadas y se acuerda como propio del caso esperar al domingo para contestar a la citada, por si algún otro socio encargará más.

También se dió cuenta a la Directiva de una comunicación recibida de la Junta Administrativa de los Servicios Agrícolas oficiales por la que traslada la orden y se dan instrucciones para el funcionamiento legal de una parada de tres sementales vacuos propiedad de la Agrícola.

Aprovecha esta ocasión el presi-

denté para llamar la atención a todos los socios por medio de los vocales, acusando el poco celo que demuestran en la inscripción del ganado sobre lo que tanto les predica, no solo porque conviene sino porque lo exige la Diputación provincial, que tanto se afana en la mejora y fomento de la ganadería, terminando por decir que debía imitarse a los labradores de Suiza que llevan siempre en cartera las inscripciones de las crías.

Don Antonio Fernández de Prada propone se castigue severamente a todos los socios que infrinjan los Reglamentos de esta Sociedad, y a propuesta del señor presidente, se nombra un tribunal especial con puesto de los mismos señores que integran la Sección ganadera don Manuel Caderno Rodríguez-Arquelles, como presidente por derecho de todas las secciones, y como vocales o jueces don José Alvarez, de La Vega; don Joaquín Fernández, de San Martín de Beduleo, y don Pedro Pérez, de La Pifera, siendo atribuciones del mismo el que vigile, falle y entienda en los casos de infracción del Reglamento de Exportaciones del ganado, y sancionando a su vez a todos los demás vocales de la Directiva que vigilan por los pueblos para denunciar ante el presidente los casos que noten no solo en lo sucesivo sino también anteriores, señalando a esta ley efectos retroactivos, ya que de hoy en adelante se aplicarán duras sanciones por este tribunal creado al efecto, no solo a los socios que contravengan lo dispuesto en los Reglamentos vigentes, sino también a los vocales que estén combinados con el asociado, una vez que se demuestre la complicidad en el delito, que fué como se acordó por unanimidad.

Se leyó una carta de la Federación Agrícola Asturiana invitando a este Sindicato para una reunión o asamblea que se celebraba en Oviedo.

### ILLAS

### NECROLOGICA

En la parroquia de Mollada, del concejo de Convera, a las once de la mañana del día 6 del actual, tuvo lugar el sepelio y funeral del que en vida se llamó Manuel Suárez López.

A pesar de lo desapacible del día, uno de los más crudos del año, se han visto muy concurridos dichos actos, asistiendo gentes de muchas parroquias, entre ellas la de Illas, de donde era natural el extinto, el cual, por sus oficios, era muy popular y conocido en toda esta zona, donde contaba con infinidad de amistades y generales simpatías, por lo que su muerte ha sido muy sentida. Hace unos nueve años que quedara viudo, y fallece joven, pues tendría unos 40 años. Deja varios hijos, el primero de los cuales marchará estos días al servicio.

Era un hombre de mucho prestigio. Hace más de veinte años que trabajaba en la fábrica de Manzana, de Avilés. También ejercía desde niño el oficio de gaitero, siendo uno de los mejores de esta zona.

Descanse en paz y reciban sus apenados hijos y hermanos don Angel, don Prudencio, don Aquilino, don Benjamín, doña Amparo, el esposo de ésta don Julián Menéndez, el padre del fallecido, ausente en Cuba, conocido por "Tufal"; hermanos políticos y primos, nuestra más sincera condolencia, especialmente doña Amparo Suárez López y su esposo don Julián Menéndez, vecinos de Brazañ.

### Ciaño-Santa Ana

### PARA LA DIRECTIVA DE LA SOCIEDAD DE FESTEJOS

Han transcurrido cuatro meses, señores directivos, desde la celebración de los últimos festejos; y desde dicha fecha no han vuelto a dar cuenta de sí. ¿Qué ocurre? ¿No saben que, transcurrido un mes, debe de convocarse a Junta general para dar cuenta de la gestión y nombrar nueva Junta directiva? El tiempo trascurre, y se hace preciso ir preparando para el año venidero, y no debe pasar un día sin cumplimentar uno de los artículos del Reglamento. Al señor presidente se lo indicamos, pues no vaya

### La mejor CERVEZA

y el más rico café

### "Bar Dragón"

## INFORMACION DE GIJON

## Los presupuestos municipales para el próximo ejercicio alcanzan la cifra de 4.255.600 pesetas

### LOS PRESUPUESTOS MUNICIPALES

Continuaron ayer las sesiones del Pleno municipal, iniciándose la discusión de los presupuestos para el ejercicio de 1930, que alcanzan una cifra de 4.255.600,78 pesetas.

Comenzó el examen de las diversas partidas de gastos, que continuará en sucesivas sesiones.

### LA JUNTA DE SANIDAD

Hoy se reunirá la Comisión permanente de la Junta local de Sanidad, para resolver sobre asuntos de trámite.

### DETENCIONES A GRANDEL

La guardia municipal detuvo el pasado domingo a 22 ciudadanos que transitaban por la vía pública con su correspondiente "tablón" sidentúrgico.

También detuvo la guardia municipal a Avellino Coato Alvarez alias "Penexihu", a quien se le ocupó una navaja de grandes dimensiones; a Dámaso Puerta Pifera, que al ser detenido—según reza en el parte cursado—ofreció gran resistencia, dando una bofetada al guardia Sergio González.

### EL ETERNO DESCONOCIDO

Entre el domingo y ayer lunes se curaron en la Casa de Socorro cuatro heridos en agresión, y 194 coincidencia, ninguno pudo conocer a su agresor. Fueron los asistidos:

Avellino Barbas González, de 28 años, vecino de la calle de Anselmo Cifuentes, que presentaba una herida incisa en la mejilla izquierda y otra en la región mastoidea del mismo lado, menos grave.

—José Alvarez Quiñones, de 28 años, vecino de la carretera de Oviedo, 2, erosiones en la frente y nariz, leve.

—José González Uria, de 28 años,

vecino del Llano, herida incisa en el labio superior, de carácter menos grave.

—Manuel Fernández, de 34 años, que habita en la Campona Vieja, herida contusa en la región mastoidea izquierda y erosiones en la cara, de pronóstico menos grave.

### SECCION MARITIMA

Soplaron ayer vientos del Oeste con cielo despejado por la mañana y nuboso al atardecer.

El barómetro señaló 770 milímetros.

El telegrama del Observatorio dice:

"En el Cantábrico vientos del Oeste, lluvias y mar. En el mar Báltico y Cataluña vientos del Norte de fuertes a moderados".

### Entradas

Octubre, arcilla, Bayona.  
Navarra, vacío, Barcelona.  
Elgueta, idem, Bilbao.  
Pepín, idem, Pasajes.  
Arraiz, mineral, Corcubión.  
Ruda, plomo, Villagarcía.  
Asunción, mineral, Bilbao.  
M. Santibáñez, general, Santander.  
Manuel, vacío, Comuña.  
Churruca, general, Santander.  
Theseus, idem, idem.  
Teide, idem, Coruña.

### Salidas

Almella, carbón, Bilbao.  
Peris Valero, general, Coruña.  
Llodio, carbón, Bilbao.  
Caranza, idem, idem.  
Josefita, idem, Pasajes.  
Churruca, general, Comuña.  
Theseus, idem, Oporto.  
Teide, idem, Santander.  
Pitas, general, Tapia.  
Covadonga, carbón, Santander.  
Lafín, general, Avilés.  
Rosita, idem, Santander.

ocurrir que una Sociedad que tanto trabajo costó el constituirse llegue a fracasar por falta de celo y actividad.

### EL CIERRE DE COMERCIOS

Lamentaciones de muchos comerciantes venimos oyendo estos días con motivo del cierre de comercios en este concejo, lamentaciones que tienen un motivo justificado y una razón de rectificación. No ignorarán nuestros lectores que este concejo se confunde con el de Langreo. Edificaciones unidas de ambos concejos están dedicadas al comercio, muchas de ellas, y se da el caso, como ocurrió hace pocos días con motivo de una fiesta de precepto, que los correspondientes

Tome su café, CERVEZA,

vermouth, mariscos en el

### "Bar Dragón"

al concejo de Langreo se encontraban abiertos y los pertenecientes a éste cerrados a cal y canto.

Al señor Alcalde nos parece oportuno el indicarle este hecho, por si cree conveniente una nueva reunión de comerciantes, pues es obligatorio el cumplir las leyes; pero también es justo la defensa de intereses muy sagrados.

### EL SEÑOR ALCALDE A MADRID

DRID

Para Madrid, y con el fin de realizar algunas gestiones, ha salido el Alcalde de este concejo don José González y González. Su principal misión es conseguir la subsistencia del impuesto sobre carbón, cuya gestión realizará en compañía de los representantes de los demás Ayuntamientos hulleros.

### La Foz (Morcia)

### UN PUEBLO SIN AGUA

Todos los días estamos leyendo en este popular diario la necesidad de realizar con la mayor intensidad una campaña intensa contra todas las enfermedades, principalmente aquellas que tienen su germen en las malas aguas que se utilizan para el servicio doméstico, por carecerse de aguas potables; unas veces por el abandono de los Municipios y otras por lo costoso

que resultarían las traídas de ese imprescindible líquido.

Aquí, en Morcia, no diremos que es lo costoso de la traida de ese líquido, más bien es el abandono y la indiferencia con que nuestros ediles miran a este principal problema; pues antes de nada les vellan por la salud de los pueblos, surtiéndolos de abundantes aguas y buenos alcantarillados, para recoger las aguas sucias y evitar con ello que nuestras calles se vean intransitables, por ser depósitos de toda clase de inmundicias, montones de abonos y otras cosas nada limpias.

Nuestro Ayuntamiento debe de mirar y tender la vista a este pueblo, que tanto ingresa en las arcas municipales, para ser el peor tratado y reparar en el abandono en que nos tiene sumidos, en lo que afecta a las aguas, y solucionar este problema de tanta importancia.

El "Lugar de Arriba" está completamente sin ese precioso líquido. Gracias a la Sociedad "Hulleros de Riosa", disponen de una fuente; pero al ser recogidas las aguas para la misma en un pequeño riachuelo, donde no falta la espuma del jabón y los polvos de cal que emplean los desaprensivos peccadores dejan de ofrecer garantías para la salud de los vecinos.

Corresponsal.

### LA FELGUERA

### A LOS CAZADORES

La Sección de cazadores de La Felguera, pone en conocimiento de sus socios, que habiéndose dado principio a la suelta de perdices, que puedan aclimatarse y criar en estos contornos, y siendo su deseo

Presenta actualmente una nueva colección de sombreros para señoras y niñas, a precios muy limitados.

### Sabina Aguirre

Presenta actualmente una nueva colección de sombreros para señoras y niñas, a precios muy limitados.

### Merlende usted las sabrosas ENSALADILLAS y la rica cerveza de "Bar Dragón"

favorable del Tribunal Supremo de Hacienda. Además, la comisión municipal que estos días se encuentra en Madrid llevaba el propósito de

## MIERES

### HOMENAJE A LA VEJEZ

Por la Caja Asturiana de Previsión Social ha sido remitida a la Alcaldía relación de ancianos pensionados en colaboración con este Ayuntamiento.

Los ancianos que resultaron pensionados son:

Práxedes González Gutiérrez, Celestina Rodríguez González, María Nachón Palacios, Perfecta Menéndez Alvarez, Faustina Rodríguez Díez, María García Zapico, Ramón Prieto Fernández, Antonio Ordóñez Fernández, Manuel Antonio García Rodríguez, Gertrudina Valcárcel Blanco.

### DEL AYUNTAMIENTO

Por defraudación del arbitrio sobre las carnes, ha sido multado el industrial carnicero de Ujo don Luis Aza. —A la Superioridad ha sido remitido el expediente de don Marcial Castro, maestro de la Escuela nacional de Loredo, solicitando los beneficios de subsidio a las familias numerosas.

### CONFERENCIA

Organizada por la Directiva del Ateneo Popular, tendrá lugar hoy martes, a las siete de la tarde, en el Teatro Salón Novedades, una interesante conferencia acerca de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, cuya disertación, que correrá a cargo del culto presidente del Ateneo de La Cañada (Gijón), estará avalorada con la proyección de bellísimas vistas fijas de lo más saliente de dichas Certámenes.

Juzgamos que el tema elegido habrá de atraer grandemente la atención de los señores socios y familiares del Ateneo, teniendo en cuenta que de esta conferencia puede sacarse acabada impresión de la magnificencia y valor de las repetidas Exposiciones, que son muy contados los que las conocen.

### HERIDOS LEVES

En la Casa de Socorro fueron asistidos Julio Sierra García, de 34 años, vecino de Carleo, y Avellino Vigil Martínez, de 34 años, también de dicha vecindad.

El primero presentaba una herida contusa con hematoma en el parietal derecho y contusiones en la pierna izquierda, y el segundo dos heridas contusas en la frente y en el antebrazo derecho y erosiones en la cara.

### EL PERNICIOSO POZO NEGRO

Se sustituye con el higiénico FOSO SÉPTICO ALFA (patentado), que no da olores ni necesita limpieza.

Rara informes: D. Miguel de la Vega, Gumersindo Azcárate, 3, 3.º

## CARRETE HILO - TUBO SIMIL-SEDA

500 YARDAS

## MONEDA DE ORO

ALGUNOS TIENEN CUPON REGALO

Exígidles en Mercaderías, Paqueteterías-Tejidos



SEGUNDO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

**D. Carlos Ramos Fernández**

Falleció en esta ciudad el día 13 de Noviembre de 1927

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su esposa doña Ignacia Aguirre Alvarez, hija María Luisa; hijo político don Enrique A. Uría; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades y personas piadosas encomienden a Dios el alma del finado.

Todas las misas que mañana día 13 se celebren en la iglesia parroquial de San Juan el Real, serán aplicadas por su eterno descanso.—Los Ilmos. Sres. Obispos de Oviedo, Madrid-Alcalá y Almería, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

seguir haciendo sueltas sucesivas, a medida que se vayan recibiendo las perdices que la Sociedad "El Fomento y la Veda", de Oviedo, a la que esta Sección pertenece, nos envíe para ello, es deber de todos los socios que a esta Sección pertenecen, la vigilancia necesaria, con objeto de que dichas perdices no sean hurtadas, en cualquiera sitio, que se las encuentre, sobre todo en esta época en que la caza de la becada, es motivo para poder hallar los sitios donde las perdices que se suelten se guarrecen.

Asimismo, esta Sección ruega encarecidamente a todos aquellos cazadores y aficionados que no pertenecan a ella, pongan también el mayor cuidado en no matar las citadas perdices, pues de otra forma, el esfuerzo que los cazadores asociados hacemos por la repoblación sería inútil. Debe temerse por todos en cuenta que una vez conseguida la completa repoblación en nuestros montes, de perdiz, el beneficio será para todos igual.

También esta Sección pone en conocimiento de todos los cazadores en general, que teniendo arrendados los terrenos llamados Peña y Cuesta de Villa, pertenecientes al Excmo. Sr. Marqués de Camposagrado, para la recría de perdiz y liebre, perseguirá ante los Tribunales a todo aquel que se encuentre cazando en dichos terrenos, que comprenden un perímetro formado por el reguero que baja desde La Paranza a Bahoto, desde aquí a Villa, por la carretera, desde Villa a lo alto de la Cuesta, a Santo Medero y a La Paranza.—El Delegado de la Sección.

**Ecos del Magisterio**

**Sección Administrativa**  
Para su entrega al interesado se recibió un título de Licenciado en Ciencias Físicas, expedido a favor de D. Luis Valdés Villazón.

La Inspección remite despachados los presupuestos escolares de los partidos de Cangas de Onís, Llanes y Villavieja.

Doña Angeles Díaz Requejo, maestra de Narciandi, solicita permiso para actuar en oposiciones de maestra de Sección en Mieres. Pasó a la Dirección.

El maestro de Llanes don Francisco Pérez, remite instancia para la Dirección de la Escuela Normal de Granada, solicitando se le envíe el título profesional.

Se remiten los expedientes de material escolar correspondientes al año de 1928, a los alcaldes de Ponga, Ribadesella, Parnes, Onís, Cangas de Onís y Amieva.

Al alcalde de Gijón se le piden detalles aclaratorios en el expediente relativo a las escuelas de La Calzada, en aquel concejo.

**MONTES**  
Exclusiva de los encendedores  
**Dunhill**  
Cimadevilla, 34

Lea usted "La Voz de Asturias"

**GACETILLAS**

ESPECTACULOS

**Teatro Campoamor.**—Para hoy, a las siete y a las diez y cuarto, cinematógrafo.

**Teatro Jovellanos.**—Para hoy, a las siete y a las diez y cuarto, cinematógrafo.

**Principado.**—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, cinematógrafo y "varietés".

**Salón Torneo.**—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo.

**Popular Cinema.**—Para hoy, a las siete y a las diez y cuarto, cinematógrafo.

RIFA BENEFICA

En el sorteo verificado el día 11 de Noviembre de 1929, resultaron premiados los números siguientes:

Primer premio, con 100 pesetas, el número 11.201.

Segundo premio, con 50 pesetas, el número 7.690.

Tercer premio, con 25 pesetas, el número 4.208.

Cuartos premios, con 10 pesetas, los números 1.111 1.420 1.425 1.690 2.056 2.728 4.162 4.232 4.514 5.696 6.767 7.595 7.921 9.079 10.485 10.534 11.001 11.082 11.466 12.666.

El próximo sorteo se verificará el día 15 de Noviembre de 1929.

HALLAZGO

En la Jefatura de Policía urbana se encuentra depositada una camiseta encontrada en la vía pública, a disposición de quien acredite ser su dueño.

LOS QUE SE CASAN

Se proclamaron últimamente en esta capital:

Don Victor Modesto González Retamora, vecino de la parroquia de la Catedral (San Tirso el Real), con la señorita Rita Josefa Díaz González, vecina de la parroquia de Santa María la Real de la Corte.

Don Francisco Martínez Alonso, vecino de la parroquia de San Juan el Real, con la señorita Isabel Villagrán González, vecina de la parroquia de San Isidoro el Real.

Don José Ovidio Iglesias González, vecino de la parroquia de San Isidoro el Real, con la señorita María Natividad Bayrientos González, vecina de la parroquia de la Catedral (San Tirso el Real).

Don Victor Fernández Lorenzana, vecino de la parroquia de San Juan el Real, con la señorita Angeles García y García, vecina también de San Juan el Real.

Don Magin Suárez Estébanez, vecino de la parroquia de San Tirso el Real, con la señorita Azucena Moro González, vecina de la parroquia de Santibáñez (Aller).

Don Alfredo Ron Suárez, vecino de la parroquia de San Isidoro el Real, con la señorita Pilar García Aspíri, vecina también de San Isidoro el Real.

Don José María Rozas, vecino de la parroquia de Colloto, con la señorita María Abargues López, vecina de la parroquia de Santa María la Real de la Corte.

Don Belarmino Alonso, vecino de la parroquia de Santa María la Real de la Corte, con la señorita María del Pilar Álvarez Polledo, vecina también de la parroquia de Santa María la Real de la Corte.

Don Manuel Antonio Cabrero Villanueva, vecino de la parroquia

de San Isidoro el Real, con la señorita Rosa Llamas Secades, vecina de la parroquia de San Esteban de las Cruces.

**SECCION OBRERA**

En Sama

**FEDERACION DE SOCIEDADES OBRERAS DE SAMA DE LANGREO**

Nota oficiosa.—En reunión celebrada por la Federación de Sociedades Obreras domiciliada en la Casa del Pueblo, los que forman parte de la Junta de Protección a la Infancia, dieron cuenta de su actuación, la cual fué aprobada, acordando dirigir al Alcalde-Presidente de la precitada junta una instancia, en la que se pedirá se obligue a pagar a todos los empresarios de espectáculos públicos que no lo hayan hecho las cantidades que adeudan.

También la Federación acordó convocar a todos los trabajadores para que asistan a la Asamblea magna que se celebrará hoy, a las tres de la tarde, en el salón de actos de la Casa del Pueblo, para tratar de la mayor difusión en la venta de la Prensa obrera.—El Comité.

**SE VENDE**

junto o separado, casería a tres kilómetros de Oviedo y una casa de seis pisos en la mejor calle de Oviedo. Dan buen interés. Informes: Apartado, 99. Iniciales, M. A.

**I Congreso Pedagógico del Magisterio Asturiano**

7.ª LISTA DE CONGRESISTAS

Don Francisco Fernández Jardón, jefe de la Sección Administrativa de 1.ª enseñanza de Oviedo; doña Cándida del Busto, de Oviedo; doña Matilde Pérez Bances, de Oviedo; don Jesús García Méndez, de Las Villas (Grado); don Daniel Rodríguez Fernández, de Grullas (Candamo); doña Natividad Lama Carrión, de Grullas (Candamo); doña Elena Rodríguez, de Grullas (Candamo); don Gerardo Rodríguez Alvarez, de Llamero (Candamo); doña Liberata Rodríguez García, de Sama de Grado; don Jaime Balsa García, de San Juan (Grado); don Leopoldo Argüelles Felgueroso, de El Fresno (Grado); don Isidoro Llamero Rodríguez, de Arango (Pravia); don Alonso Fernández Campo, de Valldiduello (Pravia); don Antonio Martínez Díaz, de Pravia; don Albano Fernández Guerra, de Santianes (Pravia); don Ramón García Muñiz, de Peñallán (Pravia); don Manuel Castañón Sierra, de Somado (Pravia); doña Marina Piquero Muñiz, de Arango (Pravia); don Manuel Alvarez García, de Inclán (Pravia); don Eduardo Menéndez González, de Faedo (Cudillero); don José María López Muñiz, de Selgas (Pravia); doña María de la Asunción Valdés, de Soto del Barco (Pravia); doña Olimpia García Rodríguez, de San Juan de Pifera (Cudillero); don Carlos Tamargo, de Pola de Allande; doña Florentina Ordas, de Benducedo (Pola de Allande); doña Pilar Díaz, de Argencinas (Pola de Allande); doña María de la Paz Gayo, de Fornie-

les (Pola de Allande); doña Josefa Farfante, de Celón-Villagrufe (Pola de Allande); don José María Lana, de Herias (Pola de Allande); doña María de la Paz Alvarez Rodríguez, de Olloniego (Oviedo); don José Arqués Pons, de Infiesto; don Luis Juéssas Latorre, de Infiesto; doña Pilar Fernández Paredes, de Infiesto; doña Angeles Ortea Fernández, de Infiesto; doña Gloria Galia, de Infiesto.

**El día militar**

SERVICIO DE OFICIALES PARA HOY

De la Plaza

Guardia de Cárcel.—Príncipe. Guardia de Hospital.—Zapadores. Capitán de día, hospital y provisiones.—El del Príncipe don Jesús Veléz Bustamante.

Imaginaría de Idem Idem.—El de Idem con Pedro Martínez Coll.

Zapadores Minadores

Guardia.—Teniente don Fermín Rodríguez del Valle.

Imaginaría vigilancia, hospital, visita y compra.—Idem don Manuel García Rendueles.

**Sección por palabras**

**DISCIPLINA** Vasconcel. Ondulación-tintados-masajes. Argüelles, 37, segundo, Oviedo

**RADIOTELEFONIA** Se arreglan y construyen toda clase de aparatos. E. García, Trascorales.

**SE VENDE** camión Saurer de 3 1/2 toneladas, sobre neumáticos de 38 x 7 dobles atrás. Informes: Automóviles Luarca, S. A. Luarca.

**SE VENDE** un camión de tres toneladas, en muy buen estado, tres toneladas de roble de 2.200 litros de cubida cada uno y cuatro zafros de aceite grandes. Todo muy barato. Razón, Rosal 16, Oviedo.

**AVISO IMPORTANTE.** Para tener, limpiar la tintorería Escolar, la mejor y más barata. No confundirse. Portugalete, 14, junto Iglesia San Juan.

**COMPRO DE OCASION** GRAMOFONOS Y DISCOS. Melquiades Alvarez, B. Oviedo.

**SE HA EN** copias a máquina, precios económicos. Uría, 60, cuarto derecha.

**CHALET** magníficamente situado, sun-luoso, jardín, se vende o alquila. Razón: Publicitas, Uría, 65, número 6292.

**SE TRASPASA** tienda de comestibles, poca existencia y vivienda. Informes: Parafso, 11, segundo.

**OCASION.** Por ausentarse vendese barato coche «Chrysler», cerrado, dieciséis caballos, cuatro cilindros. Garage Ovetense, Oviedo.

**SE VENDE** gabinete, armario de luna, sillería y aparador. Informes: Luneta, 6, tienda.

**SE VENDE** una casa de dos pisos y planta baja en Orón, 63. Para informes en la misma.

**LOS DUEÑOS** de quintas, garages y porterías, persona sola, de mejorables condiciones, sabiendo trabajar algo de carpintería y de carros, se ofrece por poco sueldo. Informarán en esta administración.

**SE ALQUILA** o vende local asfaltado, capacidad 47 metros por 10, propio para industria, taller o almacén, en Altamira, 12.

**PERDIDA.** El viernes extravióse un aro de oro, con inscripción interior, por calles Jovellanos y Argüelles. Cualificarase su entrega en Publicitas, Uría, 65.

**UN ANUNCIO**

en la Sección económica de «La Voz de Asturias» le ayudará a buscar lo que desea.

**MUEBLES**

GRANDES ALMACENES: PLAZA DE LA CATEDRAL

Cama con somier, colchones y almohadas	85 pesetas
Aparador moderno, con mármol y espejo	100 »
Mesa comedor extensible	35 »
Armario luna biselada	130 »
Camas turcas, forradas, varios colores	55 »

GRAN SALDO DE CIERRE

Esta casa es la que más barato vende en todo Asturias

**Compagnie Generale Transatlantique**

**Para Nueva York**

Próximas salidas de LA CORUÑA

**Roussillon, 18 Noviembre**  
**La Bourdonnais, 30 Noviembre**

Admiten pasajeros en cámara y tercera clase y carga en bodega y frigorífico.

LOS QUE TENGAN EL PERMISO PARA VOLVER A ENTRAR EN LOS ESTADOS UNIDOS, NO NECESITAN OBTENER EL VISADO DE SU PASAPORTE POR UN CONSUL AMERICANO.

LOS CIUDADANOS AMERICANOS UNICAMENTE NECESITAN EL PASAPORTE AMERICANO, SIN NINGUN VISADO.

Para informes dirigirse a su Consignatario

**Eduardo Fariña.-La Coruña**

**PHOENIX ASSURANCE COMPANY LIMITED**  
Londres

Compañía de Seguros contra incendios

ESTABLECIDA EN 1782

Depósito constituido con arreglo a la ley para garantizar sus operaciones en España. Director general de la Sucursal Española Prosper G. Lamotte, Apartado 42, Málaga

Subdirector en Asturias: **Luis Botas Rodríguez**

PLAZUELA DE RIEGO, 4, 1.º - TELEFONO, 22-06

**HOTEL HISPANIA**

Calle Cortes, 294 (junto a la Exposición) - Teléfono 33088

250 magnificas habitaciones

Edificio construido recientemente con mobiliario completamente nuevo

Teléfono interurbano en todas las habitaciones

LOCINA INTERNACIONAL

**BARCELONA**

PRECIOS ESPECIALES PARA GRUPOS COLECTIVOS

**Bombas - Tubería - Accesorios - Instalaciones**



Si necesita usted una Bomba, no compre sin ver o consultar con esta casa.

Almacén de Maquinaria Agrícola, Abonos y Semillas

**José Polledo**

Magdalena, 29 - OVIEDO - Teléfono 2306

Lea usted "La Voz de Asturias"

CRONICA DE SOCIEDAD

Centro Asturiano Como se rigen las grandes colectividades ANTECEDENTES

Las normas de regirse nuestra más importante colectividad asturiana, y la prolongación social que extiende hacia nosotros, por medio de la Delegación, que como consecuencia lógica de nuestra proximidad al Naranco hubo de establecerse en Oviedo, hacen que con frecuencia conozcamos y lleguemos a comprender el por qué de esa gran potencialidad del Centro Asturiano de la Habana.

La Delegación de Asturias, constituida el 30 de Julio de 1928, había de cumplir la misión de organización que le fué encomendada, para ofrecer a los nuevos asociados de Asturias, el producto de la nueva ramificación, que tan grandes beneficios ha de traer a nuestra región.

Y el pasado Domingo se presentó ante la Junta general la Directiva constituyente de la Delegación de Asturias, ofreciéndonos la ocasión de apreciar cómo para realizar obras de recta trayectoria espiritual y humana finalidad, es necesario asociarse disciplinadamente.

JUNTA GENERAL

Bajo la presidencia de don Rafael González y asistencia de los miembros de la Junta Directiva, se celebró esta reunión, con gran número de asociados, dando principio con breves frases de reconocimiento que el señor González dedicó a los que tan de cerca se interesan por el engrandecimiento del Centro Asturiano.

Seguidamente, por el secretario se dió lectura a la convocatoria de esta junta y a continuación lo hace de la Memoria. En la Junta Directiva expone la labor realizada y la situación económica de la Sociedad, que no puede ser más halagüeña ni satisfactoria para quienes vienen regiendo los destinos de esta Delegación.

Seguidamente hace uso de la palabra don Jesús Fernández Díaz, antiguo socio y uno de los primeros comisionados para estudiar el acuerdo de construir el Sanatorio de Asturias, y dice la agradable impresión que le produce este acto, del que ha de partirse para poner en práctica los preceptos reglamentarios redactados para esta Delegación. Pide a todos una constante colaboración en la obra que nos hemos propuesto realizar, y señala como ejemplo imitable el del presidente actual de la Sección de Propaganda, don Faustino García, y otros miembros que han puesto su nombre y entusiasmos de manera incondicional a disposición del Centro Asturiano.

Se tratan a continuación importantes asuntos, y finalmente se dá lectura a las condiciones por las que han de regirse las elecciones generales que han de celebrarse el día 8 del próximo Diciembre, de las que tratamos en días sucesivos, terminando esta reunión concediéndose por la junta general, a propuesta de don Alfredo Suárez, un voto de gratitud a la actual Directiva.

Un donativo para el Montepío de los periodistas

La acreditada Casa Domecq, ha concedido un donativo de mil pesetas para el Montepío de la Federación de Asociaciones de la Prensa del N. y N. O. de España, generoso rasgo que los federados todos agradecen muy sinceramente, como a su representante en Galicia don Horacio Rodríguez.

La vida de las sociedades benéficas La de San Salvador «El Fontán» hace su memoria

Hemos recibido impresa en un librito la Memoria del pasado ejercicio, que la Sociedad benéfica «El Fontán», ofrece a sus inmortales socios y al público en general.

En la misma, se detalla todo el movimiento anual administrativo, así como el aumento considerable de socios que ha logrado esta Sociedad en el corto tiempo que lleva fundada.

Es un balance de actividades en un año y otro así, ecto expuestas, que deja bien al descubierto el acierto y entusiasmo que los directivos de la Sociedad «El Fontán», tienen regentando la Sociedad, que camina a pasos agigantados a gozar de la más merecida fama.

Agradecemos a los ejemplares directivos el envío de su última obra, al mismo tiempo que les felicitamos calurosamente por el éxito de su gestión, y en especial a sus inmejorables presidente, secretario y tesorero.

Documentándose para hacer un libro

La visita de dos señoras portuguesas

Ayer por la tarde, hemos tenido el gusto de recibir en esta Redacción, la visita de las señoras portuguesas Eugenia Gomes y María de Consequo, que según nos han dicho salieron de Oporto el 22 de Agosto, con objeto de dar la vuelta a Europa, recogiendo datos con los que, una vez finalizado el viaje, escribirán un libro.

Las acompaña únicamente un perro policía, y para sufragar los gastos visitan los Centros oficiales y Sociedades amantes del deporte, buscando la ayuda económica necesaria.

Enviarnos un cordial saludo a las intrépidas viajeras, y les deseamos un completo éxito en la empresa que se han propuesto llevar a cabo.

Visitas al gobernador

El señor gobernador recibió ayer las siguientes:

Comisión del Sporting de Gijón; teniente coronel don Víctor Carrasco; señor vicepresidente y secretario del Comité Paritario del Vestido y Tocado; comisión de la Federación Asturiana de Fútbol; don Enrique Rico; señor Sela, jefe provincial de la Unión Patriótica; doña Isabel de Máquia y doña María Gallán.

Sección Bursátil

Bolsa de Madrid

Día 11 de Noviembre de 1929.

Table with columns: Valores del Estado, Deuda perpetua, Obligaciones, Acciones, etc.

Table with columns: Obligaciones, Acciones, etc.

Bolsa de Bilbao

Día 11 de Noviembre de 1929.

Table with columns: Acciones-Banco de Bilbao, Obligaciones, etc.

En el número "La Voz de Asturias"

VIAJES

Después de pasar una temporada en esta capital, salió para la Argentina con su distinguida familia el banquero de Rosario don Carlos Echesortu.

—Salió para Valladolid, nuestro querido amigo don Eduardo Martín, inspector de Sucursales de la Agencia "Publicistas", después de haber pasado una temporada en Oviedo, donde deja buena huella de sus simpatías.

—Se encuentra en Coruña, con motivo de hallarse su señora madre gravemente enferma, nuestro distinguido amigo el ayudante de Obras públicas de esta Diputación, don Javier Gallán.

—Para Madrid, salió ayer nuestro distinguido amigo don Alvaro Ballsera.

—Pasaron ayer el día en Villalegre, nuestro estimado amigo el diputado provincial don Rogelio Jove Camella y su distinguida esposa.

—Salió ayer para Madrid, nuestro buen amigo el culto ingeniero don José María González del Valle.

—De la Corte, regresó a esta capital nuestro estimado amigo don Luis Llamas.

—Llegaron a Gijón, la señora marquesa de Casa Valdés y el señor marqués de Santa Cruz de Ribadesella, que pasarán unos días al lado de su madre la distinguida dama asturiana señora condesa viuda de Revillagigedo, que saldrá después con sus mencionados hijos para la Corte.

—Salieron para Madrid, la distinguida señora de Llanes doña Josefa Tallini, viuda de Vega y sus bellas hijas Lola y Gloria.

—Ayer pasó el día en Gijón, nuestro estimado amigo el exdiputado provincial don Emilio G. Conde.

—Llegaron ayer a esta capital, los señores de Horrieta (don Juan). —Regresó a esta capital, nuestro distinguido y querido amigo don Pedro Miñor.

—Salió para Madrid, el señor marqués de Alledo.

—Se encontraba ayer en esta capital, el Interventor del Ayuntamiento de Llanes y amigo nuestro don Tomás Estevez.

—Regresó de Barcelona, en donde asistió al Congreso Nacional de Beneficencia, como representante de la Junta provincial el señor marqués de la Vega de Anzo.

—De su excursión por el extranjero, regresaron el párroco de la Catedral (San Tinso el Real) don José Rodríguez Novall y sus sobrinas señoras María Luisa y Natividad y don Antonio Merediz, que saldrá hoy para su casa de Naves (Llanes).

—Regresó a esta capital el director del Banco Herrero don Julián Hidalgo.

—Después de pasar unos días en

esta capital, salió para Madrid el señor conde de Fontán, director adjunto de la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte.

—Salió para Madrid, con objeto de asistir a la asamblea de la Acción Católica el que es Consiliario diocesano de la A. C. de la Mujer, don Rufino Truébano Vega.

—Para Madrid, salió nuestro distinguido amigo don Alfredo F. Figaredo.

—Ha salido para Madrid, el competente director del Banco Oviedo don Eugenio Zarracina.

—Salieron para Madrid nuestro amigo don Francisco Rojo, su distinguida señora y preciosa hija Marija.

—Se encontraba amiteayer en esta población nuestro querido amigo el arcipreste de Paredes don Angel Rodríguez.

—De Madrid regresó a esta población la distinguida señorita Marija Cueto.

—Se encuentra en Pravia pasando unos días, la bella señorita Cestina Manjoja.

—Llegaron a esta capital las encantadoras señoritas Lolli y Rosi Durán y la distinguida señora doña Asunción Tovan.

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña la esposa de nuestro querido amigo don Agustín Secades.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud.

Felicitemos a los venturosos padres y a sus familias.

PETICION DE MANO

Por la distinguida señora doña Vicentina Escobedo, viuda de Tammés y para su hijo don Angel, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita ovetense Isolina García Cuervo.

La boda se celebrará en breve.

Damos por anticipado nuestra enhorabuena a los futuros esposos y la hacemos extensiva a sus estimadas familias, que tantas simpatías cuentan en la provincia, especialmente en Llanes y en esta capital.

SECCION RELIGIOSA

SOLEMNE NOVENA

En San Isidoro el Real terminó el domingo último, el solemne novenario que se venía celebrando en sufragio de las Benditas Almas del Purgatorio.

Por la mañana hubo misa de Comunión, la que recibieron muchas personas.

A las seis de la tarde, fué el ejercicio de la novena, predicando un notable sermón el ilustrado dominico R. P. Angel Ciarán, que di-



Compagnies Francesas C. Sud-Atlantique y Chargeurs Reunis

Para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES, admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª, 3.ª preferencia. 3.ª en camarote y 3.ª corriente, saldrán de VIGO los magníficos vapores extrarrápidos:

17 Noviembre LUTETIA 15 Diciembre MASSILIA

Precio del billete en clase preferencia, pesetas 742,45. Id., id., en 3.ª con camarote, 648,70. Id., id., en 3.ª corriente, 613,70.

VAPORES RÁPIDOS

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Pernambuco, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:

9 Noviembre GROIX 30 Noviembre JAMAIQUE 9 Diciembre EUBEE

PRECIOS

En tercera preferencia, pesetas 702,45. En tercera con camarotes, 608,70. En tercera corriente, 553,70.

SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Pernambuco, Bahía, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:

29 Noviembre JAMAIQUE 21 Noviembre LIPARI

Precio del billete en 3.ª clase, 553,70 pesetas. Para más informes dirigirse a los Agentes generales en España:

Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO.

VIGO: Luis Taboada, 4.—LA CORUÑA: Plaza de Orense, 2.

Compagnie Generale Transatlantique

LINEA DE VIGO - NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Nueva York: 18 Noviembre ROUSSILLON 30 Noviembre LA BOURDONNAIS

Precio de cámara desde 140 dólares, más impuestos. Id. de 3.ª clase, pesetas 548,70, más ocho dólares de impuesto americano. Precio del pasaje en 3.ª clase a la Habana 555,25 pesetas.

Id. id., a Nueva Orleans, 598,70. Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo:

Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO.

Asegúrase que a fines de este mes visitará las Exposiciones el príncipe heredero de Italia

EL PRINCIPE HUMBERTO DE ITALIA VISITARA LAS EXPOSICIONES

Sevilla.—Se dice que, a últimos de Noviembre o en la primera decena de Diciembre, vendrá a ésta con objeto de visitar la Exposición, el Príncipe Humberto de Italia, prometido de la Princesa María José de Bélgica, que hace poco estuvo en España de incógnito.

El heredero de la Corona de Italia se propone ir también a Barcelona.

HIDRO CON AVERIAS

Mañón.—Por averías en el motor, se vió obligado a acuatizar a cinco millas de Punta Nati, el hidro correo Marsella-Angel.

Acudieron dos pesqueros, remodelándole hasta este puerto. Los tres tripulantes y un pasajero, resultaron ilesos.

VISITAS A CLEMENCEAU

París.—El expresidente del Gobierno, Clemenceau, recibió la visita del actual ministro de la Guerra. También le visitaron delegacio-

nes de excombatientes, que le llevaron ramos de flores.

sentó elocuentemente sobre el amor y dolor. Han sido elogiadas por el numeroso auditorio que le escuchó las eruditas oraciones sagradas que pronunció en este novenario.

Después del sermón hubo responso, cantando perfectamente el el Perossi y el "Hei mihi", de don Víctor Díaz, organista que fué de la Basílica ovetense, un escogido López, y formado por los niños del Colegio de San José y elementos artísticos de la Catedral, de las dos agrupaciones corales de la capital y acompañado en el órgano por el señor Ross.

Dada la absolución al túmulo por el párroco señor Espina, asistido de los coadjutores señores Forero y Méndez, se dieron por terminados estos piadosos cultos.

RELOJERO QUE HUYE

En la Comisaría de Policía, estuvo ayer a presentar una denuncia el dueño de una relojería de esta capital, contra un obrero de nacionalidad suiza, que desapareció llevándose relojes de oro por valor de mil pesetas, que estaban para arreglarles, desconociéndose hasta ahora el paradero del indicado sujeto.

El parte será enviado al Juzgado de Instrucción.

SANTORAL

Día 12, martes.—Dedicación de la Catedral de León.—Santos Martín, papa y mártir; Rufo, obispo; Nilo, abad; Paterno, mártir; Emiliano o Millán de la Cogulla, abad.

UNA PEDRADA

A la Casa de Socorro llegaba ayer por la tarde el joven de 15 años Ramón Menéndez Fernández, vecino del Fresno, que presentaba una herida contusa en el parietal izquierdo, que se le había causado otro muchacho de una pedrada.

La herida es de carácter leve, pasando el herido una vez curado a su domicilio.

SECRETO DE ALDEANO

Ayer fué asistido en la Casa de Socorro de la calle de Quintana, el vecino de Granada (Colloto), Basilio Pedregal, de 42 años.

Los médicos de guardia curaron a Basilio de dos heridas contusas en ambas piernas, más probable fractura del cráneo, que los facultativos calificaron de pronóstico reservado.

Según manifestaciones del referido Basilio, las lesiones que sufre se las propinaron dos desconocidos, sin que por más que se hizo fuese posible sacar algún dato más a quien como aldeano, guardó para sí el secreto.

HE AQUÍ LOS NOMBRES DE LAS PERSONAS INSCRITAS:

Señor Obispo de la diócesis, señor Provisor del Obispado, señor marqués de la Vega de Anzo, Federación Asturiana Católica Agraria, don Ramón Menéndez de Luarca, Federación Diocesana de Juventudes Católicas, don Casimiro García, don Adolfo Pérez González, Junta parroquial de San Pedro de los Arcos, don Dionisio Martín Ayuso Navarro, Acción Católica de la Mujer de Oviedo, doña María Cima de Carnejo, don Rufino Truébano, Acción Católica de la Mujer de Gijón, Acción Católica de la Mujer de Pola de Lena, Sindicato Católico Femenino de San Isidoro de Oviedo, doña Isabel de Marqua de M. de Luarca, señorita Gertrudis de la Sella, señorita María Galán Carvajal, doña Dolores Canella, señorita Delfina Rodríguez, doña Clara Pello de M. Trelles, Acción Católica de la Mujer de Mieres, don Nicolás Muñiz Prada Prieto, don Jesús Muñiz Prada Prieto, don José M. Muñiz Prada Prieto, don Víctor García, presbítero de Pola de Siero, M. I. Sr. don Arturo Álvarez, don Maximiliano Cuesta, don César Cifuentes Castañón, doña Elena Sánchez Tamargo.

Don Mateo Valdueza Pérez, don

unos millones de marcos que se solicitaban como seguro de los riesgos que pudiera sufrir el dirigible "Conde Zeppelin" en su anunciado viaje al Polo.

En consecuencia, no se realizará la excursión.

Los daños materiales son de gran consideración. Dos trenes descarrilaron, ocasionando víctimas.

NO HAY CONFIANZA

Berlín.—Las Compañías de Seguros han negado la cantidad de 150 millones de marcos que se solicitaban como seguro de los riesgos que pudiera sufrir el dirigible "Conde Zeppelin" en su anunciado viaje al Polo.

En consecuencia, no se realizará la excursión.

VIOLENTOS TEMPORALES

Roma.—Existen violentos temporales en las regiones de Sicilia, Calabria y Cerdeña.

Los daños materiales son de gran consideración. Dos trenes descarrilaron, ocasionando víctimas.

Fabián Alvarez Rodríguez, Círculo de Estudios de propagandistas católicos de Oviedo, Sección de propaganda de la buena prensa de Mieres, doña Adela Cardonne, doña Rosario Cuesta, don Manuel Ruiz Vela, Centro de Acción Católica de Avilés, Juventud Católica de idem, Adoración Nocturna de idem, Liceo Avilesino, señor cura párroco de Arlós (Llanera), señor cura economo de Colombres, don Pedro Gómez.

(Continuará.)

Sucesos locales

RELOJERO QUE HUYE

En la Comisaría de Policía, estuvo ayer a presentar una denuncia el dueño de una relojería de esta capital, contra un obrero de nacionalidad suiza, que desapareció llevándose relojes de oro por valor de mil pesetas, que estaban para arreglarles, desconociéndose hasta ahora el paradero del indicado sujeto.

El parte será enviado al Juzgado de Instrucción.

UNA PEDRADA

A la Casa de Socorro llegaba ayer por la tarde el joven de 15 años Ramón Menéndez Fernández, vecino del Fresno, que presentaba una herida contusa en el parietal izquierdo, que se le había causado otro muchacho de una pedrada.

La herida es de carácter leve, pasando el herido una vez curado a su domicilio.

SECRETO DE ALDEANO

Ayer fué asistido en la Casa de Socorro de la calle de Quintana, el vecino de Granada (Colloto), Basilio Pedregal, de 42 años.

Los médicos de guardia curaron a Basilio de dos heridas contusas en ambas piernas, más probable fractura del cráneo, que los facultativos calificaron de pronóstico reservado.

Según manifestaciones del referido Basilio, las lesiones que sufre se las propinaron dos desconocidos, sin que por más que se hizo fuese posible sacar algún dato más a quien como aldeano, guardó para sí el secreto.

HE AQUÍ LOS NOMBRES DE LAS PERSONAS INSCRITAS:

Señor Obispo de la diócesis, señor Provisor del Obispado, señor marqués de la Vega de Anzo, Federación Asturiana Católica Agraria, don Ramón Menéndez de Luarca, Federación Diocesana de Juventudes Católicas, don Casimiro García, don Adolfo Pérez González, Junta parroquial de San Pedro de los Arcos, don Dionisio Martín Ayuso Navarro, Acción Católica de la Mujer de Oviedo, doña María Cima de Carnejo, don Rufino Truébano, Acción Católica de la Mujer de Gijón, Acción Católica de la Mujer de Pola de Lena, Sindicato Católico Femenino de San Isidoro de Oviedo, doña Isabel de Marqua de M. de Luarca, señorita Gertrudis de la Sella, señorita María Galán Carvajal, doña Dolores Canella, señorita Delfina Rodríguez, doña Clara Pello de M. Trelles, Acción Católica de la Mujer de Mieres, don Nicolás Muñiz Prada Prieto, don Jesús Muñiz Prada Prieto, don José M. Muñiz Prada Prieto, don Víctor García, presbítero de Pola de Siero, M. I. Sr. don Arturo Álvarez, don Maximiliano Cuesta, don César Cifuentes Castañón, doña Elena Sánchez Tamargo.

Don Mateo Valdueza Pérez, don

UNA OBRA DE CARIDAD

Nos escribe María Rodríguez Suárez, antigua cocinera, que habita en la calle de Santo Domingo, 18, 3.ª, solicitando el apoyo de LA VOZ DE ASTURIAS para una suscripción, cuyo importe habrá de destinarse a la adquisición de una pierna artificial.

La suscripción la encabezan ya los siguientes:

Excma. Sra. Marquesa de Alledo, 100 pesetas.

Don José González Herrero, 100.

Por tratarse de una verdadera obra de caridad en beneficio de una mujer buena y honrada, llamamos la atención de las personas pudientes para que no se olviden de la situación de María Rodríguez y la ayuden en sus pobres medios para adquirir la pierna artificial.

Los donativos pueden hacerse en Santo Domingo, 18, 3.ª, o en esta Administración.

# Lotería Nacional

Sorteo celebrado en Madrid el 11 de Noviembre de 1929

**PRIMER PREMIO**  
Con 120.000 pesetas, el número 32.814, en Madrid.

**SEGUNDO PREMIO**  
Con 65.000 pesetas, el número 17.461, en Sevilla.

**TERCER PREMIO**  
Con 25.000 pesetas, el número 33.143, en Cieza, Barcelona, Sevilla y Pontevedra.

**CUARTOS PREMIOS**  
Con 2.000 pesetas, los números 18.567, en Madrid y Barcelona; 1.632, en Madrid, Barcelona y Orense; 10.333, en Valencia, Madrid, Pamplona y Barcelona; 18.112, en OVIEDO, Valencia, Madrid y en OVIEDO, en GIJON, Bance Sevilla; 23.330, en GIJON, Bance lona, Málaga y Coruña; 23.363, en Granollers, Barcelona, Fuengirola y Granada; 20.216, en Madrid, Barcelona y Zaragoza; 32.007, en Madrid, Paradas, Requena y Portugal; 2.358, en Alicante, Barcelona y Salamanca; 19.364, en Coruña, Madrid, GIJON y Zaragoza.

**UNIDAD**  
DECENA  
CENTENA

**DOCE MIL**

**MIL**

**TRECE MIL**

**DOS MIL**

**TRES MIL**

**CUATRO MIL**

**CINCO MIL**

**SEIS MIL**

**DIEZ Y SIETE MIL**

**DIEZ Y OCHO MIL**

**DIEZ Y NUEVE MIL**

**DIEZ Y SIETE MIL**

**DIEZ Y OCHO MIL**

**DIEZ Y NUEVE MIL**

**DIEZ Y SIETE MIL**

**DIEZ Y OCHO MIL**

**DIEZ Y NUEVE MIL**

**DIEZ Y SIETE MIL**

**DIEZ Y OCHO MIL**

**DIEZ Y NUEVE MIL**

**DIEZ Y SIETE MIL**

**DIEZ Y OCHO MIL**

**DIEZ Y NUEVE MIL**

**Banco Asturiano de Industria y Comercio**  
**OVIEDO**  
Capital: 10.000.000 de pesetas  
Fondo de Reserva: 2.700.000 pesetas  
Este Banco realiza toda clase de operaciones de Banca, Bolsa y Cambio.  
**Caja de Ahorros**  
Sucursales y Agencias en Avilés, Arriandias, Infiesto, Llanes, Moreda, San Esteban de Pravia, Turón y Villaviciosa.—Corresponsales en todos los pueblos de la provincia.

662 741 648 270 225 547 703 687 356 111 912 413 846 026 238 479 162 592  
227 678 946 290 700 935 736 476 385 610 023 143 470 464 307 579

**VEINTE MIL**  
477 725 055 335 760 403 313 155 597  
433 631 265 147 223 135 840 861 445  
668 704 173 706 052 820 333 382 020  
204 188 765 914 441 366 701 737 146  
036 085 577 899 670 250 943 556 987  
567 888 462 846 976 297 291 084 565  
499 299 507

**VEINTIUN MIL**  
486 191 008 913 100 061 186 187 048  
725 517 940 829 057 813 459 032 292  
359 565 355 155 654 904 484 770 027  
556 861 341 095 531 741 699 614 616  
721 397 822 398 425 707 250 782 487  
090 336

**VEINTIDOS MIL**  
902 351 702 020 547 389 986 728 862  
525 074 807 076 738 193 127 068 364  
463 036 205 662 336 063 211 363 774  
217 760 771 489 076 023 265 547

**VEINTITRES MIL**  
629 234 391 460 440 779 341 525 282  
143 985 353 377 222 063 332 091 155  
488 501 871 971 906 384 799 189 583  
753 709

**VEINTICUATRO MIL**  
677 367 946 569 791 767 583 826 605  
763 322 951 966 869 104 834 808 959  
413 671 105 121 583 868 059 467 748  
589 505 068 020 819 404 755 129 931  
409 290 863

**VEINTICINCO MIL**  
291 290 942 900 951 093 060 731 442  
856 288 003 384 478 532 519 472 059  
862 668 014 936 463 763 630 108

**VEINTISEIS MIL**  
697 222 782 661 924 408 174 698 423  
624 401 928 287 998 594 153 956 394  
839 195 046 065 143 579 632 086 524  
928 254 559 550 280 802 616 283 185  
788 846 566

**VEINTISIETE MIL**  
026 030 539 499 309 544 242 761 540  
773 594 520 462 879 825 369 221 479  
871 787 201 419 803 916 235 585 129  
869 021 562 171 355 981 800 025 144  
249 943 960 321 329

**VEINTIOCHO MIL**  
907 541 250 402 212 590 584 585 979  
848 198 660 410 528 362 141 761 765  
099 170 877 283 462 004 301 390 482  
341 124 591 967 688 398 507 655 061  
364 218 326 526 596

**VEINTINUEVE MIL**  
808 369 829 391 702 187 463 228 377  
694 556 247 060 410 408 252 937 014  
261 854 217 543 863 365 349 114 683  
230 171 522 651 650 281 140 348 814  
818 501 255 117 827 756 598 940 458  
557 803 896 297 001 666 576 318 561  
251 395 345 541

**TREINTA MIL**  
263 570 433 373 579 177 227 484 730  
526 354 983 970 776 018 356 663 644  
111 149 541 710 304 368 028 835 722  
061 465 650 635 807 423 275 726 098

**TREINTA Y UN MIL**  
740 796 617 691 695 599 938 575 944  
981 133 928 553 680 837 960 773 829  
322 224 605 994 347 414 747 869 477  
989 000 803 007 134 578 872 191 571  
275 378 016 204 094 477 883 948 334

## EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

### Hoy se reúne el pleno para tratar de la construcción del ferrocarril Pravia-Cangas del Narcea

#### HOY SE CELEBRA SESION DEL PLENO

Como adelantamos, hoy por la mañana, a las doce, celebrará sesión el Pleno de la Diputación. Dos son los asuntos a resolver: primero el de si procede la constitución de una Mancomunidad entre la Diputación y los Ayuntamientos de Aillande, Cangas del Narcea, Muros del Nalón, Miranda, Pravia, Salas y Tineo, para la emisión de un empréstito con destino a la construcción del ferrocarril Pravia-Cangas del Narcea; segundo, el nombramiento de un vocal para completar la Comisión de Presupuestos.

#### SUBASTA ADJUDICADA

Con las formalidades de costumbre y asistencia del diputado don Luis Cortijo, se celebró ayer el acto de subasta a fin de adquirir 300 kilos de becerro, al precio de 14 pesetas uno y 700 id. de suela al de 7,50 kilo.

Se han presentado cuatro pliegos a los que se dió lectura.

D. Manuel Martínez Cimadevilla, vecino de Colloto, se comprometió al suministro de becerro a 12,99 pesetas kilo.

D. Julio Alfonso, de Oviedo, el becerro a 12,75 pesetas kilo y la suela llamada de Salamanca, a 7 pesetas también en kilos.

D. Eleuterio González Benavides, de Oviedo, la suela, a 7,10 el kilo.

Y don Manuel Rodríguez Cuesta, de Pola de Siero, el becerro, a 14 pesetas kilo.

El remate fué adjudicado provisionalmente a don Julio Alfonso, por resultar mejor postor.

#### OTRA SUBASTA

Hemos de recordar a los contratistas que mañana se celebrará en la Diputación la subasta de las obras de reparación y conservación de las carreteras de Pansa y Noriega.

Mecanografía. Preparación completa  
M. Alvarez, 6, OVIEDO

## Notas Municipales Crónicas Judiciales

#### DE QUINTAS

Se interesa la presentación ante la Sección Urbana de Quintas de este Ayuntamiento, de los que a continuación se expresan, a los primeros, para hacerles entrega de documentos militares, y al último para comunicarle un asunto que le interesa; advirtiéndoles que si para el próximo día quince del actual, no se presentan, serán devueltos a los Cuerpos de procedencia:

Constantino Martínez Capín, de Manuel y Ramona, del reemplazo

#### Este número ha sido visado por la censura

de 1926, y el cual sirvió en el batallón de Ingenieros de Tetián.

Luis Suárez Eguren, del reemplazo de 1926, y el cual sirvió en Tropas de Intendencia, en Ceuta.

Florentino Fernández Fernández, del reemplazo de 1914, y el cual solicitó residir en el extranjero.

Mariano Flórez y López Villamil, vecino de esta capital, y con domicilio en Uria, 20.

Valeriano Álvarez Díaz, de Ricardo y Estelvína, el cual sirvió en el Regimiento de Infantería Murcia, núm. 37; y del mozo Raimundo Alonso Rodríguez, hijo de Laureano y Delina, el cual tiene el número 50 del alistamiento del año actual, y el cual tenía su domicilio en Azcárraga, 3.

#### COMUNICACIONES

Se comunica a doña María de la Escosura, que para derribar la casa número 28 de la calle de Leopoldo Alas, debe de ponerse de acuerdo con el técnico responsable de la marcha del derribo.

A doña Generosa Martínez, se le conceden dos meses de plazo para desalojar la vivienda que ocupa en la casa número 18 de la calle de Pérez de la Sala.

#### NADA QUE RESEÑAR

Nada dió de sí la información ayer en las Salas de justicia. Vista de un supuesto feo delito, que mancharíamos las columnas del periódico ocupándonos del mismo y eso por referencias, pues la vista se celebró a puertas cerradas, y nada más.

Otras vistas anunciadas se han suspendido ante causas justificadas y que se dieron por bastantes.

#### SEÑALAMIENTOS PARA HOY

##### Sección primera

Castropöll.—Contra Marcelino Camicio García, por homicidio por imprudencia. Abogado, Sr. Alvarez Uria (D. Enrique); procurador, señor Cabanilles.

Cangas de Onís.—Contra Francisco Arcadio Sierra, por resistencia a la autoridad. Abogado, señor Garnacho; procurador, Sr. Rúa.

##### Sección segunda

Infiesto.—Contra Arturo Alonso Panicores, por tenencia ilícita de arma de fuego. Abogado, Sr. Pumarino; procurador, Sr. Gallacán.

Siero.—Contra Manuel García Cabeza y José Quiros Alvarez, por atentado. Abogados, Sres. La Justicia y Suárez; procurador Sr. Mendoza.

#### SENTENCIAS

Llaviana.—Condenando a José Armayor Canella, por tenencia ilícita de arma de fuego, a dos meses y un día de prisión y pago de multa de mil pesetas.

Luarca.—Condenando a José Manuel Valliella, por lesiones graves por imprudencia, a dos meses y un día de prisión y pago de indemnización de mil pesetas; y absolviéndole de tenencia ilícita de arma de fuego.

Oviedo.—Abolviendo a Luis Fernández Palacio (a) Ruxu de supuestos delitos de disparo y lesiones.

LEA USTED 'La Voz de Asturias'

**¡Exija referencias!**  
Para su casa, para su oficina, Vd. no admite a nadie sin informes. Para su salud, mil veces más preciosa, es en cambio menos exigente. ¿Sufrir fuertes accesos de Tos? Compra Vd. cualquier cosa: un remedio desconocido, pero vocado por la propaganda. Que cueste unos céntimos.

Vd. procura evitar que un criado o un empleado le resulte infiel. Evite también ingerir un remedio cuya posible impureza arruinaría su salud. Si tiene TOS, exija 60 años de mejores referencias.

Hay quien las tiene!  
**Pastillas del Dr. Andreu**

#### PUBLICACIONES

##### "MARINA CIVIL"

A nuestra Redacción ha llegado el primer número de la magnífica revista "Marina Civil", órgano quincenal de la Federación Nacional de Oficiales de la Marina Mercante, que recoge las publicaciones que existían: "Vida Náutica", "U, R, E", "El Maquinista Naval", "Boletín de la Sociedad Española de Maquinistas Navales", "El Cantonal Levantino", "Revista Náutica", "El Maquinista", encaminadas a la defensa y mejora de las clases de la marina civil.

El número que tenemos a la vista es realmente merecedor de atención y revelta, texto y selección, la importancia del organismo que lo edita.

Diversos nombres prestigiosos tratan temas de gran interés para los hombres de mar y en general, los escritos tienen claridad al enfocar los problemas de la marina civil, y sencillez en su desarrollo.

Uno de los más entusiastas elementos de esta Federación, es don Antonio Cuervas Mons ("Jorge"), que pone en esta empresa sus indubitables conocimientos y su bien orientada pluma.

Felicitemos cordialmente a los orientadores de "Marina Civil" y deseamos que esta publicación sea la encargada de dar solución a los problemas de las gentes de mar.

#### "GACETA MEDICA ASTURIANA"

Hemos recibido el número correspondiente al último mes, de la "Gaceta Médica Asturiana", que con tanta voluntad como acierto, viene editando bajo su dirección el doctor don Valentín Fernández.

Cada vez nos convencemos más de la necesidad de que vaya a todos los hogares esta publicación que tiene la virtud de enfocar siempre los problemas sanitarios que se suscitan en nuestra provincia, añadiendo luces para conjurarlos, a la vez en ofrecer una visión de lo que ocurre en el mundo, en temas de medicina e higiene en general.

Nuestra sincera felicitación a don Valentín Fernández.

#### "AURORA"

En Sevilla se viene publicando este periódico que es defensor de la Sociedad de Panaderos sevillana. Está orientado por el culto joven Victor Sotillo Luque, que pone su voluntad, su buen corazón y sus conocimientos en favor de los obreros de la panadería.

Felicitemos a todos los colaboradores de "Aurora" y muy especialmente a Victor Sotillo Luque.

#### ECLESIASTICAS

Ha sido nombrado por el Excelentísimo Cabildo, campañero de la Catedral, por mayoría de votos, don Cándido Alvarez Alvarez, que obtuvo ocho, contra don Isidoro Menéndez González y don Rufino Pevida González, que obtuvieron, respectivamente, cuatro y un votos.

Este número ha sido visado por la censura

PARA «LA VOZ DE ASTURIAS»

La lección de Don Juan

Don Juan, ha hecho su tradicional aparición en nuestros escenarios. De sus antiguos arcos de aventurero, apenas si le han quedado fuerzas para subir un par de noches al tinglado de la farsa.

Esta es la mejor explicación de su decadencia: la vejez. Don Juan, fracasado ante Doña Inés, como fracasaría con cualquier otra mujer, por eso, porque es un decrepito, no por la indolencia de su amor, que seguirá siendo figura y símbolo hondamente vinculados a nuestras más castizas esencias nacionales.

En los años mozos, el amor de Don Juan es el verdadero amor humano, que por ser ciego es olvidadizo para las que se rinden y tenaz para las que como Doña Inés no se rinden del todo. Pero desde las primeras escenas del drama inmortel, lo que antes fué base de fama y provecho, se convierte en el trascurso de la obra en una amenaza constante y tremenda para su vida sentimental.

Y en esto está la enseñanza del mito, que encierra amargas verdades y abre horizontes de increíble desolación para los donjuanes maduros. La vida en los últimos años del legendario personaje, no fué más que una constante exhibición de desengaños y desgracias por los campos del amor. Recordad a las víctimas auténticas de este seductor; la mayoría guardaron de él una infinita decepción y todas un recuerdo amargo por lo menos.

El fracaso de Don Juan, fué un fracaso sexual que no supo, no pudo o no quiso resolver a tiempo. Llevando esta observación al campo de las generalizaciones, no sería aventurado afirmar que todo hombre fracasado, es porque tuvo o tiene todavía un problema sexual sin resolver o mal resuelto.

Así, cuando en el corto espacio de nuestra juventud, mis amables lectores, hayamos demochado inútilmente la vida con sacrificios estériles, en la constante inquietud errante de la actividad amorosa, sin una base sólida de auténtica sexualidad; si entonces no hubimos encontrado sana oportunidad de cultivar nuestro corazón para el amor más trascendental y fecundo de la vida; si más tarde, con los años aumentados, las actividades disminuidas y las ambiciones satisfechas, tampoco dimos con el camino vecinal que conduce al alma de una mujer; si nunca supimos retener la divina criatura que en forma de Doña Inés, pudo redimirnos y salvarnos a tiempo, con una contracción oportuna... la advertencia entonces es clara y terminante: es el aviso de la naturaleza que protege la inmortalidad de la especie.

Preservémonos, pues, de toda pasión tardía, que siempre será una tragedia como todas las pasiones, desgarradoras siempre como todas las tragedias. Los amores tardíos, destruyen la posibilidad de todo amor auténtico, del verdadero amor humano, del más justificado, del más fecundo, del único humanamente realizable. Son amores monstruosos, que encierran grandes peligros, abarcan consecuencias lamentables e implican dolorosísimas renunciaciones. Porque en el claro de luna de un nocturno de amantes, o en la luna de miel de un amor infinito, o a la mañana siguiente de una noche de novios..., las sorpresas pudieran haber sido innumerables.

En estas condiciones, debemos comprender que nuestra vida sentimental ha terminado... y para siempre. Abandonemos entonces las esperanzas, siempre prefijadas de temor e inquietud, y asílémonos en la torre de marfil de las amarguras o en el mundo amargo de los recuerdos; pensemos en los placeres pasados, que tal vez sean un leitmotiv para los dolores de ahora y vivamos lo que nos reste de existencia, con la firme convicción y con el honor recordatorio de que:

Cualquier tiempo pasado fué mejor.

Aunque la aureola con que nos adornan las hazafías de la juventud, pueda proporcionarnos el amor desinteresado de muchas mujeres, huyamos siempre del amor activo. Tengamos siempre presentes los siete vicios capitales de Don Juan, para guardarnos de ellos y sobre todo la insatisfacción del macho, el anhelo de cambiar de hembras, la inestabilidad del sentimiento y la curiosidad de sensaciones.

Pensemos, que al investigar la ilusión pasajera, saltando por diversas criaturras, buscando en los labios de una el consuelo de otra y en los ojos de aquella el olvido de esta, iremos dejando entre las zarzas y abrojos de estos amargos caminos de amor y en las frivolidades de esta clase de amantes, lo que de más puro y más noble hay en el alma humana; sin contar, con que a menudo fracasaremos con aquellas que nos pongamos en contacto. Como ha dicho Lenormand,

«El hombre que ha poseído y después alejado de sí a docenas de mujeres, ha suprimido de su vida a la mujer, porque ha suprimido el verdadero amor.»

Ricardo Royo-Villanova y Morales.

(Colaboración de la Federación de Asociaciones de la Prensa del Norte y Noroeste de España.)

EN EL GOBIERNO CIVIL

La Junta de abastos acuerda mantener el precio del pan y elevar en treinta céntimos el kilo de carne

UN ASTURIANO EN INGLATERRA

En la conversación de ayer con el señor gobernador, éste dijo que pocas cosas tenía que contar. Únicamente darnos cuenta de que había recibido noticias relacionadas con un asturiano residente en un pueblo de Inglaterra, llamado Westchester.

Este individuo, que se llama Angel López, de 28 años, estaba trabajando en un negocio de venta de chatarra de hierro y acero.

El gobernador desea que algún miembro de la familia de este asturiano se presente en su despacho para informarle de algo que le interesara.

PARA EL HOMENAJE A ANIDO

Otra noticia, es la que se refiere al acuerdo del Colegio del Secretariado local de suscribirse con la cantidad de 400 pesetas, destinadas a la suscripción para el homenaje al general Martínez Anido, que, como es sabido, a petición del propio ministro de la Gobernación, consistirá en la construcción de un gran edificio destinado a Puericultura.

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

Se reunió ayer la Junta provincial de Abastos, constituida en su pleno, para tratar de la ponencia nombrada con respecto a la peti-

ción de aumento en el precio de la carne, y la rebaja en cuanto al pan, teniendo en cuenta la cotización baja que ahora tienen las harinas.

Después de una larga discusión, en la que intervinieron los patronos panaderos, se acordó con respecto a este artículo mantener el mismo precio, y obligar a los tahoneros a que en las mismas tañonas se venda cinco céntimos más barato.

En cuanto a la carne, la Junta provincial tenía acordado elevar o reducir el precio de la carne en 15 céntimos, según subiera o bajara el precio de dos pesetas por arroba; pero comprobado que en la actualidad la arroba en el mercado se cotiza a cuatro pesetas superior en precio al que había servido de base para la tasa que hasta ahora se venía sosteniendo, la Junta provincial acuerda autorizar a los tabajeros el aumento de 30 céntimos en kilo, colocándose en los despachos de carne unos cartelones fijando la tasa convenida, y prohibiendo, bajo ningún concepto, el establecimiento de tasas convencionales con el pretexto de existencias de clases superiores.

Los contraventores de esta disposición serán castigados con fuertes multas.

HA USTED LA VOZ DE ASTURIAS

EN BROMA Y EN SERIO

DE OVIEDO Y DE FUERA

¿Quién se acuerda ya del gran hotel que iba a construirse en Oviedo? No sé.

Hubo un momento en que estuvimos a punto de contar por seguro: fui aquel en que se pensó en los jardinitos del Campoamor y en que dos personas conocidas y respetables se pusieron al frente del empeño.

Estallaron cuatro gritos... ¡No! ¡Eso no!

Y como cuatro que gritan meten más ruido que cuarenta mil que se callan, el empeño recibió un papirazo... y a otra cosa.

Pues bien; hemos ido que alguien pretenda ahora quitar ese jardinito para hacer más amplia la plaza del Progreso.

Es decir, que antes no se aceptó el hotel por no quitar el jardinito, y ahora se quiere quitar el jardín... para que no quede nada.

No está mal. Así como así, hay problemas urbanos que no necesitan la tabla de logaritmos.

¡Vaya solución!

\*\*\*

Y a propósito del hotel...

Preguntan de Madrid cuántas proposiciones se han recibido para construirlo con garantía del cinco por cien al capital invertido.

Ayer procuramos averiguarlo.

Y nos acordamos de aquello de «Los descamisados», de Armiches y López Silva:

—¡Hay cerros!

—¡Hay... narices.

Sí; amado Teófilo. Ni cerros ni ¡ay! unidades delante, que es lo peor.

Esto de los hoteles debe de ser un mal negocio, porque no hay quien los quiera ni con dinero encima. Y en

cambio en Barcelona andan despachando a la gente porque no tienen dónde acomodarla.

¿Cómo traeremos para Oviedo una Exposición, aunque sea regional, que nos está haciendo mucha falta?

\*\*\*

Bueno ¡se estabiliza la peseta o no se estabiliza? Nosotros no entendemos una palabra del asunto. Porque además, en estas cosas parece que el último que habla es el que tiene la razón.

Lo que sí sabemos es que los únicos países de Europa que no tienen estabilizada su divisa son Portugal, Turquía y España. Y esto nos da a entender que eso de estabilizar debe de ser una cosa muy buena, cuando se da el caso de que las principales naciones de Europa se han apresurado, como tontas, a dar un valor estable a su moneda.

Parece ser que en vista de ese sufragio de doscientos cincuenta millones, Calvo Sotelo no va ya al presupuesto extraordinario.

Eso está bien.

Porque precisamente esta clase de presupuestos son los que desvalorizan nuestro dinero.

De modo que vamos a la estabilización. ¡Con cualquiera antes que con los turcos!

\*\*\*

Llegan noticias de Bucarest manifestando que la tcheca rusa ha ejecutado a trescientos sesenta intelectuales durante el pasado mes de Octubre.

Parece que después de los millares de intelectuales que se llevó por delante el famoso Dzerjinski, ya no quedaba en Rusia un sólo intelectual para contarlo.

Y aun andan por ahí intelectuales

BODA DISTINGUIDA

Elena Carbajo-Enrique Ibarreta

Ayer por la tarde tuvo lugar la solemne ceremonia de contraer matrimonio la bellísima señorita Elena Carbajo Tovar y el pundonoroso teniente de Ingenieros don Enrique Ibarreta Llorens, ella de distinguida familia extremeña, que bien puede considerarse ovetense por los muchos años que residen en nuestra capital, y el novio de otra no menos distinguida de Madrid.

A las cinco de la tarde, el hecho de encontrarse numerosas personas en las inmediaciones de la iglesia de San Juan el Real, avisó que allí iba a celebrarse el acontecimiento social, y en efecto, poco más tarde, comenzaban a llegar en automóviles numerosas personas de las que integrará la mejor crónica de Sociedad en la vida asturiana.

El acto religioso se celebró en dicho templo, siendo el encargado de bendecir el nuevo matrimonio el culto presbítero don Balbino García Blanco, antiguo profesor de los hermanos de la desposada, que pronunció una sentida plática.

que cada vez que oyen hablar de los socios, hacen bocina de los labios: ¡Oh! ¡Ahl...! ¡Rusia!

¡Por qué no se darán una vuelta por Moscú con tarjeta de visita, «Fulanito de Tal... Intelectual»? Parece ser que en eso de la persecución hay una muchacha de diez y siete años ¡y muy guapa! llamada Grushka Washkewa Chigalef, que por lo visto se ha quedado sola matando intelectuales.

¡Caray con la tcheca... y con la chica!

La novia vestía elegante vestido de «crepé satén» y lujosa diadema, con prendidos de azahar, resaltando su natural belleza cuando entró en el templo, que se hallaba primorosamente adornado, del brazo de su padre político y padrino el excelentísimo señor don Juan Adolfo de Ibarreta, jefe de la Armada.

Fuó madrina la distinguida señora doña Isabel Tovar de Carbajo.

Como testigos, actuaron, por parte de la novia, don Luis Castañón y don Eusebio Carbajo, y por el oficial señor Ibarreta, el coronel del regimiento de Zapadores, de guarnición en Oviedo, don Silverio Cafadas, el capitán don Antonio Gelabert y el teniente don Fermín Rodríguez del Valle Hevia.

Representó al Juzgado don Antonio Fernández Cuevas.

Concluida la ceremonia religiosa, a la que asistieron numerosas personalidades, se trasladaron todos los invitados al elegante Hotel Covadonga, donde se les obsequió con un espléndido «lunch», esmeradamente servido, seguido de un animado baile, que se encargó de amenizar la orquesta Arévalo.

El hermoso «hall» del Covadonga se convirtió en el más brillante de los salones ante tan distinguida y selecta concurrencia, en la que destacaba la belleza de innumerables señoritas y elegantes damas.

Entre los muchos nombres anotados en el carnet del improvisado cronista, recordamos los de las señoritas Lola Carbajo, Ana María y Merche Ibarreta, María Luisa Zuñillaga, la distinguida señorita extremeña Ascensión Tovar y Sánchez Arjona, Lola y Reme Durán, Camen Carbajo, Chona y Malily Durán, Adelfina Vaquero, Mimi Quiny Villesid, Carmina Aspiroz y otras muchas.

Señoras de Villesid, de Ibarreta, de Cuevas (don Antonio), doña Isabel de Maqua, de Mufiz (don José y don Dionisio); señores don Francisco Cabrera, ingeniero subdirector del Ferrocarril Vasco-Asturiano; don Juan Adolfo y don José Ibarreta, don Antonio Cuevas, don José, don Carlos y don Luis Castañón, don Francisco Bruch, don José Aspiroz, don José Mufiz, don Dionisio Blanco, don Fermín Rodríguez del Valle, don Cádiz Vega, don Manuel Gallán, don Manuel y don Marcelino Olay, señor Navas, don Antonio Fernández y González, don Martín Masaveu, don Bernardo Caso, don Benedito Blázquez, don Oscar M. Avello, don Manuel Díaz Velasco, don Francisco Lavandera y otros que sentimos no recordar.

A los acordes de la orquesta y entre los taponazos del champagne, se pasaron unas horas muy agradables, haciéndose votos por la ventura de la feliz pareja, que en el expresado de Madrid emprendió su viaje de luna de miel, dirigiéndose a Bilbao, Madrid, Barcelona y otras poblaciones, para terminar fijando su residencia en la Corte.

Enviamos nuestra sincera enhorabuena a la gentil pareja, por cuya felicidad hacemos votos, a la vez que extendemos los parabienes a sus distinguidas familias.

Ante las autoridades administrativas o gubernativa de la provincia, según procediese, dentro de los plazos que de oficio se les notificaran en ambos casos.

Y ya con lo que antes he dicho en mi interview con el distinguido redactor de LA VOZ DE ASTURIAS, y lo que hoy expongo en estas líneas, doy por terminada mi intervención pública en tan interesante asunto de los arbitrios municipales de Oviedo, satisfecho de haber cumplido desinteresadamente un deber de civismo, de vecino y de presidente de la Cámara provincial de la Propiedad Urbana.

Gaspar Ripoll López.

Compuestas las anteriores notas llega a nuestras manos copia de la instancia que la Federación de Sociedades Obreras de esta capital presentó ayer en el Ayuntamiento exponiendo sus puntos de vista acerca de tan interesante particular; pero como no tenemos espacio para todo, aplazamos para mañana la inserción de dicha instancia.

ANTE EL NOMBRAMIENTO DE GESTOR MUNICIPAL

El presidente de la Cámara de la Propiedad señor Ripoll amplía sus declaraciones sobre la independencia del Gestor, condiciones que corresponden al alcalde en las reclamaciones

Nuestro particular amigo el digno presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana don Gaspar Ripoll nos dirige la siguiente carta en relación con el asunto de los arbitrios municipales y conveniencia de nombrar un gestor, carta que publicamos con mucho gusto, no solo por ser su autor persona bien versada en la materia que veníamos abordando y a la que debe de oírse en todo momento, sino también porque su contenido es, en verdad, un complemento interesante de las declaraciones recogidas por nosotros el día pasado, al iniciar con él esta encuesta:

Sr. Director del diario

LA VOZ DE ASTURIAS

Muy señor mío y de mi consideración distinguida. Amablemente requerido por un digno redactor del diario que usted ilustradamente dirige, para que le diese mi opinión respecto al intempestivo asunto del día en la Casa Consistorial de nuestra ciudad, de encargar de la recaudación de los arbitrios municipales a un «gestor» o empresa arrendataria de los mismos, en cuyo proyecto tiene puestos sus entusiasmos, su civismo excelente, su clara inteligencia y su acostumbrada actividad el actual Alcalde y buen ovetense don Manuel Caico, con el plausible empeño de moralizar la administración concejil a su cargo confiada, con el aumento por todos los medios legalmente posibles de los ingresos de la recaudación de los arbitrios acordados y concedidos al Ayuntamiento que mercedosamente preside, muy gustoso accedí a la profesional pretensión del estimado redactor, manifestándole durante nuestra conversación, cuanto se me ocurrió referente al indicado asunto, conversación que al siguiente día fué dada a la publicidad en LA VOZ DE ASTURIAS, del 8 del corriente noviembre.

Y ya que por tal circunstancia, he tenido que dar mi opinión en el palpitante proyecto de arrendamiento de los arbitrios municipales de Oviedo, con el indiscutible derecho que como vecino del mismo me asiste, cúmpleme hoy ampliar mi

reciente interview, creyendo que al hacerlo presto una pequeña coopeación, en el proyecto que el señor Caico abraza, y un beneficio acaso no despreciable para los intereses del concejo y, como presidente de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de esta provincia procurar por toda buena organización de los servicios municipales que sean justas y equitativas fuentes de ingresos arbitrales de nuestro Ayuntamiento, a fin de que por el buen resultado de su positiva recaudación exenta de deficiencias subsanables, sean un legítimo medio de minorar el tipo contributivo del cúmulo de gravosas cargas municipales que actualmente afloran a la propiedad urbana de esta ciudad, a los industriales de todas clases y en general a los vecinos y de ningún modo crear otras nuevas. Con lo que anteriormente he dicho y lo que en la adjunta nota expreso para conocimiento del público, queda completada mi opinión respecto al interesante proyecto de la recaudación de los arbitrios; opinión la mía, que si bien es verdad que no es acaso más valiosa que otras muchas, «pues creerlo así de necios es», sin embargo merece ser tan respetable como la de otra cualesquiera persona.

Por todo lo que expuesto dejo, truego a usted señor Director, se digme dar cabida en las columnas de su diario a esta carta y la nota que a continuación de la misma suscribo, anticipándole por ello las más expresivas gracias su afectísimo s. s. q. e. s. m.,

Gaspar Ripoll López.

Oviedo, 10 de Noviembre de 1929

Complemento aclaratorio de mi opinión

La entidad Estado o Municipio, arrendadora de sus contribuciones o arbitrios, necesariamente tiene que subrogar en la entidad arrendataria todos sus derechos y acciones de la administración y cobranza a que se refiera el arrendamiento y con esto va la absoluta independencia del «gestor» o arrendatario, para nombrar y separar sus empleados y disponer aquellas me-

didias y precauciones conducentes a garantizar la buena vigilancia de su dependencia y al máximo resultado de la recaudación, sin que tan lícitos y naturales procedimientos puedan ser intervenidos ni limitados por la entidad arrendadora, ni ejercer otra intervención que la de inspeccionar a fin de impedir, y en su caso corregir, los abusos y perjuicios que se causen a los contribuyentes en la actuación de la exacción de los arbitrios arrendados.

En los contratos de esta clase de arriendos, todos los españoles conscientes de ciudadanía saben que tanto la entidad arrendadora, como la arrendataria se obligan, recíprocamente, a cumplir determinado número de condiciones y a regirse el arrendatario por las tarifas oficiales de recaudación y otras reglas condicionadas en la escritura del contrato que debe ser otorgada ante Notario público, con la constitución por el arrendatario de una respetable fianza a responder ante el Ayuntamiento, del exacto cumplimiento de su contratación, incumplimiento que también puede dar lugar a la rescisión del pacto a petición previamente justificada de la entidad arrendadora.

La facultad de entender y resolver en primera instancia en las reclamaciones de los contribuyentes en lo concerniente a la exacción de los arbitrios municipales arrendados, debe residir en el señor Alcalde-Presidente del Ayuntamiento, con recurso de alzada contra su resolución, por el contribuyente o el arrendatario ante el ilustrísimo señor Delegado de Hacienda de la provincia u de otra autoridad superior gubernativa, que procediese, según los casos que lo motivara. Y en cuanto a las defraudaciones y decomisos de especies de consumo personal u obligaciones sujetas a las cosas al arriendo de los arbitrios, podría ser juez para entender y fallar en ellas en primera instancia e imponer sanciones pecuniarias o de otro orden, la Comisión de Hacienda del Ayuntamiento, con igual apelación por parte del contribuyente o del arrendata-